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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

PLENARA CONSILIULUI NATIONAL
AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI

t

►

Șl UNITĂȚII SOCIALISTE
Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Sociciiste România, pre
ședintele Frontului Democrației și Unității Socialis
te, joi a avut loc Plenara Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Participanții la plenară au 
adoptat in unanimitate urmă
toarea ordine de a :

1. Participarea Frontului De
mocrației și Unită'.:: Soc.al.ște. 
a organizațiilor sale compoom- 
te la realizarea saxonilor <hn 
planul de dezvoltare ecooomi- 
co-socială a patriei in primul 
semestru al anului 1987 ma
lurile ce trebuie luate pentru 
mobilizarea tuturor oamenilor 
muncii la înfăptuirea integrală 
a prevederilor de plan pe în
tregul an.

2. Raport cu privire la rezol
varea propunerilor făcute de 
cetățeni în campania electorală 
pentru alegerile generale de 
deputați din martie 1965.

3. Stabilirea datei alegerilor 
de deputați in consiliile popu- 
iare municipale, ale sectoarelor 
municipiului București, orășe
nești și comunale și programul 
de măsuri pentru pregătirea și 
desfășurarea acestora.
' In legătură cu problemele 
supuse dezbaterii au luat cu- 
vîntul : Gheorghe Catană. pre
ședintele Consiliului județean 
Argeș al F.D.U.S.. Dumitru 
Grigorescu, secretar al Comi
tetului de partid al întreprin
derii „Rulmentul* din Brașov, 
membru al Consiliului :ude- 
țean al F.D.U.S.. Fănica Vdma. 
președintele cooperative: agr.co
le de producție Slobozi Min- 
dra. județul Teleorman. Valen
tin Laub. lăcătuș. întreprinde
rea de mașini-unelte Arad, 
membru al Consiliului județean 
al F.D.U.S.. Ioana Bolba Ma- 
teescu. președinta Comitetului 
județean Cluj al femeilor. Con
stantin Lupulescu. șef de bri
gadă. întreprinderea minieră 
Lupeni, județul Hunedoara. 
Floarea Rădulescu, vicepre
ședinte al Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor. 
Octavian Movilaru. președintele 
Consiliului unic agroindustrial 
Dragalina. județul Călărași. Ro- 
dica Stoica, director general al

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU
Stimați tovarăși și prieteni,

Plenara Consiliului Național 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste a dezbătut 
probleme legate de felul cum 
se înfăptuiesc prevederile pla
nului pe acest an și măsurile 
în vederea îndeplinirii, în 
cele mai bune condițiuni. a 
planului pe 1987 și, in același 
timp, de pregătire temeinică 
pentru planul pe anul viitor, 
în vederea realizării întregu
lui cincinal.

Doresc să subliniez că orga
nizațiile componente ale 

^pontului Democrație: și Uni
tății Socialiste, care reprezin
tă toate categoriile sociale și, 
practic, totalitatea oamenilor 
muncii, a poporului nostru, au 
un rol de importanță deosebi
tă — aș putea spune, hotărî- 
tor — în realizarea tuturor 
prevederilor planului, in asi
gurarea dezvoltării continue 
a patriei noastre.

Avem rezultate bune și în 
prima parte a acestui an; sint 
însă și unele rămîneri în 
urmă. Dar, așa cum ați putut 
reține din raportul prezentat, 
precum și din discuțiile care 
au avut loc, dispunem de tot 
ce este necesar pentru a re
cupera aceste rămîneri în 
urmă și a asigura realizarea 
în cele mai bune condițiuni a 

vxwexeior.
In conttnuaie a luat cuvintul 

tovarășul Ioan Toma, secretar al 
CC. al U.T.C, nare a spus :

Mult iubite si stimate tova
rășe Nicoiae Ceaușescu.

Stimati tovarăși.
în numele milioanelor de ti

neri ai României socialiste, 
crescuți și formați in epoca de 
glorie inaugurată in multimi
lenara istorie națională de Con
gresul al IX-lea al partidului, 
folosim și acest prilej de a da 
glas, din adincul inimilor noas
tre. mult sumate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. celor 
mai alese sentimente și pro
fundei noastre recunoștințe pen
tru grija si atenția pe care le 
acordați educării comuniste, re
voluționare a tinerei generații, 
participării sale plenare la în
florirea multilaterală a patriei.

Adresăm, totodată, respectuoa
se și fierbinți mulțumiri tova
rășei Elena Ceaușescu. eminent 
om ooitrrt? și de ștttnfă. pentru 
preocuparea statornică consa
crată formării multilaterale 
pentru muncă și viată a tineri
lor patrie:, pentru contribuția 
deosebită la elaborarea și reali
zarea programelor de dezvoltare 
economico-socială a țării.

Lrmmo' neabătut indicațiile 
si orientările dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, râsounzind prin fapte 
vibrantelor chemări și inflăcă- 
ratelor îndemnuri adresate in 
cuvin tar ea la adunarea festivă 
consacrată aniversării a 65 de 
ani de Ia crearea Uniunii Tine
retului Comunist și a 30 de ani 
de la înființarea Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România, veritabil program 
de muncă și viată revoluționară 
pentru tinerele generații ale 
patriei socialiste, tineretul se

(Continuare in pag. a IlI-a) 

planului și a programelor pen
tru toate sectoarele de activi
tate. Este necesar ca toate or
ganizațiile componente, toți 
oamenii muncii să acționeze 
cu mai multă răspundere — 
în calitatea lor de proprietari, 
de producători și beneficiari, 
de adevărați stăpîni ai bogă
ției naționale, a tot ce se în
făptuiește în țara noastră — 
pențru îndeplinirea în cit mai 
bune condițiuni a planului, 
pentru a asigura astfel condi
țiile necesare realizării obiec
tivelor stabilite de Congresul 
al XIII-lea al partidului — și 
adoptate în unanimitate și de 
Congresul Frontului Demo
crației și Unității Socialiste — 
privind dezvoltarea intensivă 
a economiei naționale, reali
zarea unei noi calități a mun
cii și vieții, așezarea la baza 
întregii activități a celor mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii în toate domeniile, în
făptuirea noii revoluții agrare 
— și, pe această bază, trece
rea la un nou stadiu de dez
voltare a țării noastre, ridica
rea continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al 
poporului, întărirea forței ma
teriale și spirituale a patriei, 
a independenței și suverani
tății României. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Plenara noastră a hotărît

organizarea alegerilor pentru 
consiliile populare municipa
le, orășenești și comunale, la 
15 noiembrie. Acestea trebuie 
să constituie un eveniment 
important în activitatea con
siliilor .populare din toate 
unitățile teritorial-adminis- 
trative, să asigure o mobiliza
re generală a tuturor cetățeni
lor orașelor și satelor patriei 
noastre în înfăptuirea planu
rilor și programelor de dez
voltare generată, și, în același 
timp, în realizarea programe
lor de dezvoltare teritorială a 
tuturor localităților patriei 
noastre.

Trebuie ca desfășurarea 
campaniei electorale și alege
rile înseși să prilejuiască o 
largă analiză și, în același 
timp, luarea de măsuri în ve
derea înfăptuirii neabătute a 
autoconducerii și autogestiu- 
nii în toate localitățile patriei 
noastre. Merită, de altfel, 
subliniat că, de la ultimul 
Congres al consiliilor popu
lare, toate consiliile populare 
municipale, orășenești, comu
nale, inclusiv ale sectoarelor 
municipiului București, se 
autofinanțează. O bună parte 
dintre ele au vărsat chiar și 
anumite sume pentru fondul 
de dezvoltare generală. a so
cietății. Aceasta demonstrează 
justețea hotărîrilor adoptate 
de Congresul consiliilor popu
lare privind autoconducerea, 
autogestiunea, autofinanța
rea și creșterea răspunde

rii consiliilor populare, a 
cetățenilor din toate loca
litățile patriei noastre pen
tru buna gospodărire și des
fășurare a vieții în localitățile 
în care își desfășoară activita
tea și trăiesc.

Va trebui să accentuăm spi
ritul autoconducerii, autoges- 
tiunii, autofinanțării. Să acor
dăm o atenție și mai mare 
înfăptuirii programelor teri
toriale. atît celor stabilite pe 
plan republican, dar, mai cu 
seamă, dezvoltării micii in
dustrii în localități și județe, 
a serviciilor, a activității edi- 
litar-gospodărești, a transpor
turilor locale — a tuturor pro
gramelor care au drept scop 
ridicarea continuă a condiți
ilor de viață pentru toți locui
torii orașelor și comunelor 
patriei, pentru toți cetățenii 
României. Este necesar să se 
asigure înfăptuirea neabătută 
a programului de sistematiza
re a orașelor și satelor con
form normelor stabilite prin 
lege. Toate acestea trebuie să 
constituie problemele centra
le ale campaniei electorale și 
ale activității viitoare a noi
lor consilii populare.

O atenție deosebită va tre
bui să se acorde creării celor 
mai bune condiții în vederea 
participării active a tuturor 
cetățenilor la activitatea con
siliilor populare, in diferite 
comisii și organisme ale con
siliilor populare — care ex
primă dezvoltarea largă a de
mocrației muncitorești-revo- 

luționare și asigură, și în do
meniul activității consiliilor 
populare, participarea activă 
a oamenilor muncii, a tutu
ror cetățenilor la conducerea 
tuturor sectoarelor de activi
tate.

Sint bine cunoscute preocu
parea și realizările obținute 
de poporul nostru în perfec
ționarea continuă a sistemului 
democrației muncitorești-re- 
voluționare, cadru larg demo
cratic pe care l-am realizat și 
care asigură, atît in unitățile 
economico-sociale, cit și în 
unitățile teritorial-administra- 
tive, și pe plan național, 
participarea întregului popor 
la elaborarea și înfăptuirea 
politicii interne și externe, 
a Programului de făurire a 
societății socialiste multila
teral dezvoltate, la realizarea 
politicii de pace și colaborare 
internațională cu toate sta
tele lumii. (Aplauze puterni
ce, prelungite).

Am aprobat ca, Ia baza de
semnării candidaților pentru 
alegerile de deputați în con
siliile populare, municipale, 
orășenești și comunale să 
stea criteriile din 1985. Pe 
baza lor au fost aleși aproape 
58 000 de deputați. Pentru a 
da posibilitatea desemnării

(Continuare in pag. a III-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, joi. pe Son Sann. 
pr.m-ministr-j al Guvernului de 
coaliție al Kampuchiei Demo
crate. președinte al FToo tului 
National de Eliberare a poporu
lui khmer. aflat in vizită in 
țara noastră.

Primul ministru ai Guvernu
lui de coaliție al Kampuchiei 
Democrate a exprimat calde 
mulțumiri pentru primire, pen
tru invitația de a vizita Româ
nia si a cunoaște direct unele 
realizări obținute de poporul 
român in construcția noii so
cietăți. __

In timpul convorbiri: au fost 
evidențiate raporturile de prie
tenie și colaborare dintre po
poarele celor două țări, precum 
și dorința de a se acționa pen
tru dezvoltarea in continuare a 
acestor relații, in interesul re
ciproc. al cauzei păcii, coope

Reperele actualității agricole
în aceste zile, oamenii muncii din agricul

tură acționează cu toată hotărîrea pentru 
realizarea tuturor lucrărilor de întreținere a 
culturilor prășitoare în vederea obținerii re
coltelor stabilite. Astfel, potrivit ultimelor date 
furnizate de Ministerul Agriculturii, pină în 
seara zilei de 17 iunie, la porumb, a doua 
prașiiă mecanică a fost efectuată pe 87 la 
sută din suprafața cultivată, iar cea manua
lă pe 76 la sută. Totodată, la această cultu
ră s-a trecut la executarea celei de-a treia 
prașile, lucrare realizată mecanic în propor
ție de 12 la sută, iar manual în proporție de 
7 la sută. A treia prașiiă la porumb este efec

tuată pe mari suprafețe în județele Olt, 
Bacău, Teleorman, Sectorul agricol Ilfov. De 
asemenea, la sfecla de zahăr, a treia prașiiă 
s-a executat, atît manual cit și mecanic, în 
proporție de 45 la sută, acțiune încheiată în 
unitățile agricole din județele Buzău, Arad, 
Bacău. Ia. același timp, lucrările de întreți
nere se desfășoară în ritm susținut și la 
floarea soarelui, a treia prașiiă mecanică 
fiind făcută pe 38 la sută din terenurile pre
văzute, iar cea manuală pe 27 la sută. Lucra
rea este terminată în unitățile cultivatoare 
din județele Buzău. Bacău și se află pe punc
tul de a se încheia în cele din județul Olt.

SECERIȘUL - PREGĂTIT
CU MAXIMĂ RESPONSABILITATE
Nu peste mult timp pe ogoa

rele județului Buzău va fi de
clanșată campania de recoltare 
a păioaselor. Condițiile vegeta
tive ale acestui an au impus 
luarea unor măsuri tehnico-or-
ganizatorice care să asigure des
fășurarea secerișului în timp 
optim și fără pierderi. Pentru 
a răspunde acestui comanda
ment major, mecanizatorii au 
soluționat o serie de intervenții 
la utilajele care vor intra în 
lanuri. Unitățile cooperatiste și 
de stat buzoiene au de recoltat 
orzul și orzoaica de pe aproxi
mativ 13 mii ha, griul și secara 
de pe 61 mii ha. iar mazărea 
de cimp de pe 2 024 ha. De ase
menea, au de insămînțat 40 600 
ha în cultură succesivă și de 
efectuat pe o suprafață de 37 
de mii ha ogoarele de vară, 
care impun respectarea cu 
strictețe a tehnologiilor de lu
cru. Atingerea unor viteze zil
nice de 3 900 ha la orz și or
zoaica și de 7 mii ha Ia grîu le 
permite secerișul acestor culturi 
in 4 și respectiv 10 zile.

Consemnăm, la această dată, 
că utilajele care intră în com
ponenta celor 107 formații 
complexe organizate la nivelul 
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rării și înțelegerii internațio
nale.

In acest context, primul mi
nistru al Guvernului de coaliție 
al Kampuchiei Democrate a ex
primat profunda recunoștință a 
poporului kampuchian pentru 
sprijinul constant dat de Româ
nia socialistă in lupta sa înde
lungată pentru libertate și in
dependență națională-

tn cadrul convorbirilor, oas
petele a făcut o informare re
feritoare la situația actuală din 
Ivampuchia Democrată, relevind 
preocuparea Guvernului de coa
liție pentru unirea tuturor for
țelor politice și sociale națio
nale in lupta pentru indepen
dență. suveranitate și integri
tate teritorială, pentru retrage
rea trupelor străine din țară și 
asigurarea dreptului poporului 
kampuchian de a-si hotărî in 
mod liber viitorul, potrivit as
pirațiilor sale de progres, pace 
și coexistentă pașnică.

Reafirmînd, și cu acest pri

județului au primit „bunul de 
intrat în lan“. în secțiile și a- 
telierele S.M.A.. mecanicii au 
reușit ca pină la 5 iunie să e- 
xecute revizii și reparații de 
calitate, asigurînd o mai bună
etanșare. Acolo unde talia plan
telor este mică, la combine au 
fost montate palete prelungi
toare din cauciuc pe rabator, 
care au menirea de a antrena 
toate spicele pe care nu le 
poate prinde dispozitivul de 
tăiere. în unele zone ale ju
dețului s-a trecut deja la orga
nizarea unor formații care vor 
recolta manual. Pentru această 
situație unitățile îin cauză au 
fost aprovizionate cu seceri și 
coase.

Cu rezultate notabile pe linia 
pregătirii campaniei secerișului 
se înscriu S.M.A.-urile și uni
tățile agricole din consiliile 
Poșta Cilnău, Smeeni, Mihăi- 
lești, Pogoanele, Stîlpu, Ziduri. 
Comisii specializate de la nive
lul județului au efectuat verifi
cări privind calitatea reparați
ilor. In privința combinelor, de 
exemplu, au fost identificate 40

Alte relatări 

lej, poziția țării noastre în a- 
ceastă problemă. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a arătat că 
România socialistă s-a pronun
țat și se pronunță pentru so
luționarea pe cale politică, prin 
negocieri, a situației din Kam- 
puchia. pentru realizarea unei 
largi reconcilieri naționale intre 
toate forțele și asigurarea in
dependenței, suveranității și ca
racterului de țară neutră și ne
aliniată a Kampuchiei. Aceasta 
presupune, ca o necesitate, re
tragerea tuturor trupelor străi
ne și încetarea oricărui amestec 
din afară in treburile interne 
ale Kampuchiei. S-a subliniat 
că aceasta este în interesul po
porului kampuchian. al tuturor 
țărilor și popoarelor din regiu
ne. al cauzei păcii și înțelegerii 
in această zonă și în întreaga 
lume.

întrevederea s-a desfășurat 
*într-o atmosferă prietenească.

de locuri pe unde ar fi posibilă 
pierderea de boabe și s-au sta
bilit tehnologii specifice de re
mediere. mecanicii și combinării 
fiind instruiți practic în legă
tură cu modul în care se face
etanșeizarea. Nu a fost negli
jată nici posibilitatea de colec
tare a plevei. in acest sens 
fiind deja montate echipamen
tele prevăzute. Concomitent au 
fost pregătite utilajele specifi
ce pentru strînsul și transpor
tul producției de paie pentru 
bazele furajere.

Mecanizatorii sînt conștienți. 
de asemenea, că trebuie să ac
ționeze repede și bine pentru 
însămînțarea culturilor succe
sive. Tractoarele, grapele cu 
discuri. semănătorile au fost 
verificate și puse în poziție de 
start, iar cele 107 formații com
plexe de lucru sînt dotate cu 
ateliere mobile, S.D.V.-uri, in
stalații de sudură. piese de 
schimb și cisterne. Sînt pregăti
te deci pentru a intra imediat 
in dispozitiv.

în pagina a 5-a
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• Impactul marilor proiecte cu realitatea a gene* 

rat soluții, tehnologii, mașini și agregate în pre
mieră absolută ® Pentru amenajarea a 9 747 m 
de Dîmboviță au fost necesare 3 000 de obiective 
© La construcția metroului au colaborat 86 de in
stituții românești © Pentru prima oară s-a folosit 

la noi In țară săparea cu congelarea prealabilă a 
terenului © Scutul folosit în premiera la metrou a 
fost generalizat © Lacul Morii — cheia de boltă a 
lucrării Dîmbovița — a fost terminat cu un an avans 
© Pasajul de la Piața Unirii a fost gata in numai 
35 de zile © Specificul tuturor lucrărilor : viața 

șantierului s-a racordat vieții bucureștenilor 
© S-au lucrat 24 de ore din 24, găsindu-se solu
ții pentru a nu se întrerupe activitatea nici în tim
pul iernii © Argila compactată, provenită din cu- 
veta lacului, s-a transformat în barai la Lacul Mo
rii © Cu 220 ha și 20 milioane metri cubi de apă, 

Lacul Morii este cea mai mare acumulare de apă 
de acest fel din București © Fiecare tronson de 
apă, fiecare pod peste Dîmbovița, fiecare stație 
de metrou, fiecare pasaj subteran — o victorie a 
inteligenței tehnice românești © Bucureștiul cîș- 
tigă în noutate și modernizare, transformările sale 
fiind, efectiv, spectaculoase de la zi la zi.

............................................................. ■........ ........................................................

Orice idee îndrăzneață. confruntindu-Se cu 
realitatea, iși modifică traiectul căpătînd o for
mă si mai îndrăzneață. Devenirea Bucureștiului 
este o astfel de idee. O idee care a pornit 
din necesități practice — rezolvarea problemei 
transportului, rezolvarea problemei canalizării, 
rezolvarea problemei locuințelor — si a ajuns 
să prindă contururi estetice. Pentru că in rea
lizarea ei practică s-a putut vedea cite alte 
lucruri încă mai trebuiau Bucureștiului și 
bucureștenilor si. fapt iarăși foarte important 

• in decursul acțiunilor menite să închege o lu
crare sau alta, obstacolele inerente unui oraș 
care avea o formă, o tradiție si o structură 
de rezistentă se transformau in soluții inge
nioase intru frumusețea urbanistică și. tehnică 
a capitalei noastre. Realitatea a ridicat și ri
dică mereu și mereu noi probleme de rezol
vat : necesitatea alinierii unei magistrale sau 
a unei străzi a supus atenției necesitatea con
servării unor clădiri cu ridicată valoare isto
rică sau arhitecturală. Si astfel s-a născut 
premiera translării imobilelor. Mărirea nu
mărului de blocuri a atras după sine mărirea 
numărului de stiluri, de jocuri de volume si 
de perspective. Metroul a trebuit să subtra- 
verseze Dîmbovița și s-au găsit soluții ca 
Dimbovița să curgă in sens invers. Pentru fie

care lucrare au fost necesare utilaje și aceste 
utilaje au fost proiectate si executate de spe
cialiști români. Devenirea și modernizarea 
Bucureștiului a fost si este proba de inteli
gență și maturitate tehnieâ a Industriei și arhi
tecturii românești. S-au Înscris proiecte de un 
curaj nemaipomenit si s-au împlinit vise vi
sate intr-o vreme, dar rămase așa : frumoase 
ca un vis. Fiecare tronson, fiecare stație de 
metrou, fiecare pod. fiecare trecere, fiecare 
pasaj reprezintă un bun dștigat numai și nu
mai prin forte proprii. A fost nevoie de o 
gindire cutezătoare si a mai fost nevoie de 
o încredere totală In posibilitățile specialiști
lor. muncitorilor, arhitectilor. inginerilor ro
mâni. știut fiind cit de lung e. adesea, dru
mul de la planșetă la transpunerea lui in 
practică. S-a avut in vedere tocmai această 
flexibilitate, această extraordinară capacitate 
de rezolvare la fața locului, in condițiile spe
cifice solului, subsolului, condițiile climatice, 
condițiile urbanistice pentru a porni la reali
zarea unui oraș care să corespundă, din toate 
punctele de vedere, unei capitale demne de 
exigentele epocii pe care o trăim. Bucureștiul 
— ia cota marilor realizări si performante — 
este, in acest fel. un adevărat simbol al socie
tății socialiste, al României socialiste.

3000 de obiective pentru 
amenajarea (complexă) a unui rîu

Pentru a înțelege specificul 
și noutățile aduse de amenaja
rea complexă a rîulul Dîmbo
vița — și acum, pentru că lu
crarea e in fază avansată, pu
tem vorbi și de exploatarea 
riului — trebuie să readucem 
in prim plan — deși istoria 
Dîmboviței vechi este prea 
bine cunoscută — cîteva date : 
riul curge prin București pe o 
distanță de 10 km — 9 749 m, 
după cum, pedant sau ironic 1 
număra cineva — legîndu-și 
numele, renumele, lauda și 
ocara de orașul acesta, deve
nind chiar un fal de simbol al 
lui de îndată ce, se pare, ve
chiul nume s-ar traduce „frun
ză de stejar11 (adică, frunza de 
stejar ce se purta sau oglindea 
pe Dimbovița) ; el a îndeplinit 

Dîmbovița—o realitate schimbată 
în mai puțin de doi ani

Trei imagini ale unei deveniri de-a dreptul spectaculoase 
de la pitorescul sălciilor (singurele ce mai aminteau de apa 
dulce a țiului) și firul de apa cu un aspect deloc imbietor 
(foto 1) trecind prin complicatele rețele la care s-a muncit 
zi și noapte (foto 2) pentru a ajunge in final la cele două 
tiuri din care vizibil pentru bucureșteni nu este decit acela 
limpede, cristalin (foto 3).

in decursul existenței sale mul
tiple funcții : apă potabilă, loc 
de spălare a linii și de tăbă- 
eire a pieilor, ioc de înălbire a 
rufelor, vad pentru vite, apă 
pentru grădinile de zarzavat și 
pentru livezi, canal colector. 
Dimbovița despărțea (și, mai 
ales, desparte) Bucureștiul in 
doua, fiind un tipic rîu de cîm- 
pie cu meandre, afluenți și 
bazin hidrografic întortocheat 
și capricios. De-a lungul timpu
lui, cîteva din neajunsurile 
riului s-au mai dres : încă din 
secolul al XVIII-lea se con
struiește un cânal pentru pre
luarea surplusului de apă din 
Dîmbovița spre a feri orașul 
de inundații, apoi, în secolul al 
XÎX-lea se lărgește albia și se 
dă pravilă pentru ca nimeni 
„șă nu arunce in apă cit de 
puțin murdlîc11, Cuza desfiin
țează morile, iar inundația — 
foarte mare — din 1865 im
pune sistematizarea, executată. 

prin 1880—1881 de o antrepriză 
franceză, după planurile arhi
tectului român Grigore Cer
chez. Se rectifică, se adinoește 
și se podește albia riului cu 
birne de stejar. Legătura din
tre cele două maluri se reali
za cu ajutorul a 12 poduri, in 
1889. Secolul XX aduce ca nou
tate planșeul dintre Calea Vic
toriei și Podul Șerban Vodă, 
avansindu-se ca soluție (multă 
vreme supusă discuției între 
specialiști sau intre bucu- 
reșteni) continuarea lucrărilor 
pentru ascunderea (= acoperi
rea) totală a Dîmboviței.

Deci, riul trebuia să răspundă, 
in principal, unui obiectiv hi
drotehnic : regularizarea și
igienizarea cursului său și unui 
obiectiv edilitar : amenajarea 

peisagistică și de agrement. în 
același timp, alte obiective co
relate sau derivate din acestea 
trebuiau să-și găsească rezol
varea : ferirea Bucureștiului 
de inundații, asigurarea apei 
pentru industrie, irigații și 
pentru primenirea riului, posi* 
bilitatea ca riul să producă 
energie electrică, asigurarea 
unui viitor al riului, adică a- 
menajarea sa pentru navigație 
dincolo de podul Vițan pină la 
confluența cu Argeșul. Totul 
s-a gîndit în amănunt, luîn- 
du-se in calculul probabilități
lor zeci și chiar sute de varian
te, stabilindu-se cam 3 000 de 
obiective pentru această ame
najare, iar realitatea a scos în 
fața constructorilor și proiec
tau ților vreo 100 de noi obiec
tive numai în primul an de 
desfășurare a lucrărilor !

SPECIFICUL LUCRĂRII. La 
Podul Izvor, stînd de vorbă cu 

Dan Ciornoavă despre ce este, 
cum este și ce vrea acest 
mare șantier — unul din cete 
mai mari din București — a- 
cesta ne-a arătat mulțimea de 
bucureșteni de pe maluri, și 
chiar din șantier (sic !), clădi
rile din jur, utilajele, cablurile 
de deasupra capeteior noastre, 
țevile pe care călcam sau pe 
care le vedeam și a conchis : 
specificul lucrării este ci mun
cim in oraș, cum s-ar zice pa 
viu, sub ochii beneficiarilor, 
care beneficiari nu sint dispuși 
să cedeze nimic din viitor 
dar nici din prezent. De aici : 
prima și cea mai importantă 
noutate a șantierului : ritmu
rile de lucru. Sigur, orice re
gim de șantier este un regim 
special, dar aici, pentru a se 
corela viața șantierului cu via
ța orașului a fost nevoie să se 
lucreze 24 de ore din 24. Vară 
sau iarnă (impotriva prejude
cății comune, curente, betonul, 
după o soluție tehnică noua, 
s-a turnat și in timpul iernii). 
Pe secetă sau pe ploaie. In te
renul înghețat bocnă sau miș
cător. Și acum, la mai puțin de 
doi ani de la data de-& iulie 
clnd comitetul PoUttcuxecu- 
tiv al C.C. al P.C.R. examina 
propunerile privind amenaja
rea complexă a riului Dîmbo
vița, recordurile de înaintare 
au depășit cu mult prognozele 
optimiste: Lacul Morii — cheia 
de boltă a întregii lucrări, 
(vom reveni asupra acestui su
biect), terminat cu Un an îna
inte de termen, 6 poduri — de 
pe tronsonul Piața Unirii — 
Lacul Dîmboviței — date in fo
losință, amenajarea albiei fiu
lui pe aceeași porțiune. Cine 
vrea să vadă cum va arăta 
Dimbovița In final are de a- 
cum posibilitatea să o vadă in
tr-o seară naturală : apă lim
pede, în albie betonată, cu o 
lățime măsurind pină la 30—10 
de metri, o adîncime de 4—5 
metri, de fapt, o Dîmboviță cu 
două curșuri de apă : unul la 
suprafață favorizind crearea 
unul rtiediu ambiant sănătos și 
plăcut, altul subteran pentru 
ape pluviale șl reziduale. Po
durile sint monolite, turnate 
pe șantier, crai nd o frumoasă 
formă în boltă și răsounzind 
viitoarei funcțiuni a Dîmbovi
ței, aceea de agrement. Două 
experiențe umane domină lu
crarea : aceea a șantleriștilor 
de profesie și vocație (Traian 
Bărbălău, Ermil Ghelase. Au
rel Munteanu, Sandu Hulub, 
Aurel Sburlea) și aceea a șan- 
tieriștilor la primul șantier, 
după cum spunea Filat Ame- 
Jiân, comandantul S.N.T.-ului. 
Cu ei s-âu obținut acele ritr 
muri de lucru de necrezut, 
după cum spunea inginerul 
Vasile Comis. Lucrarea ă îna
intat văzînd cu ochii.

COMPLEXITATEA AME
NAJĂRII UNUI RÎU. Amena
jarea complexă a riului a 
trebuit să răspundă unor am
ple probleme : economice, e- 
dilitarp. de agrement. Iată 
e primă problemă : de unde 
apă curată pentru noul 
riu. Soluția : marea de la 
Ciurel, cum au și botezat-o 
bucurețtenii. Pe 220 de ha se 
string 20 milioane metri cubi 
de apă, ceea ce constituie cea 
mai mare acumulare de acest 
fel din București. O parte vine 
pe fihil Dimboviței, o aita — 
prin derivație din Argeș. Rolul 
lațului *— stocarea apei, limpe
zirea și restituirea e! Dîmbovi
ței. Problema barajului a ne
cesitat mult efort de gîndire și 
soluția a foșt una cane să îm
bine mat muBi eficiență : ar
gila compactată, provenită din 
chiar CoVeta tacului, s-a trans
format în atei baraj. în fine, 
a-a folosit prihtr-b soluție in
genioasă, configurația naturală 
a terenului — bâfâjul natural 
al terasei Militari, circa 3 km. 
Di^ul este căptușit cu un 
ecrart etăpș subteran realizat 
dintr-un fel de emulsie de no
roi auțolntăritor. El este prote
jat de beton și elemente pre
fabricate sparge Val. O rețea 
întreagă de canale și puțuri 
mențih nivelul apelor freatice 
și preiau apele de infiltrație 
din oofpul barajului. Din Lacul 
Morii, apele trec prin stăvila- 
rul Ciurel spre primenirea 
Dîmboviței. Noutatea constă 
aici în apariția unei microhi- 
droeentfăle oe va deservi și 
rtăvilarul.

- - - - - - LA LUMINA FLĂCĂRII DE SUDURĂ
In 1979, pe data de ÎS noiembrie, intra experimental in 

funcție pruna linie de metrou din România. Trecuseră 
11b ani de ia inaugurarea primei linii metropolitane din 
lume, in Londra. Prea t’rziu ajunsese, oare, acest tren 
subteran la București? Dacă socotim ca problema con
struirii sale se pusese in mod serios de doua ori, cel 
puțin, in 1930 și in 1952, s-ar putea răspunde afirmativ. 
Dar. la data inaugurării metroului său, Londra avea mal 
mu.;i locuitori t.ecit capitala noastră in 19:9 in timp cs 
pentru Viena, New York sau Berlin cifrele sint asemă
nătoare cu cele ale BucureștiuluL Numărul locuitorilor 
dintr-un oraș iace doar necesar un metrou, nu ii asi
gură insa și construcția fiindcă, iată, din cele peste 250 
de orașe din lume cu peste un milion de locuitori, doar o 
treime beneficiază de metrou.

Metroul bucureștean circulă in prezent pe traseele ma
gistralei I (pe o lungime de 26 de kilometri) șl pe un 
tronson al magistralei i: (pe o lungime de 10,4 kilo
metri) . Numărul ramelor cu care a fost dotat traseul sub
teran a trecut de ct'ra 100. Și va spori pentru ca, nu 
peste muică vreme, alte noi trasee se vor înscrie in co
tidianul cetățeanului bucureștean: tronsonul Piața Uni

rii II — Pipera (cu o lungime de 8,4 kilometri) și racor
dul magistralei I cu Gara de Nord. Panourile alb-roșil 
ale Îndrăgitei instituții sint așteptate cu încredere și in 
alte puncte ale marelui oraș. Metroul este o necesitate, 
dar pe care puține țări din lume și-o pot permite 1

Metroul bucureștean este o realizare integral româ
nească, de la proiectare pînă la construcție, de la cei 
care-l asigură ritmicitatea trecerilor prin stații pină la 
cei care-l folosesc.
• La construcția lui au colaborat 86 de instituții româ

nești.
• Premieră tehnici absolută, metroul a atras prin rea

lizarea sa o serie Întreagă de alte noutăți:
— utilaje de mare randament și tehnicitate au fost pro

iectate special pentru construcția metroului. Notăm ast
fel: scutul, generalizat apoi și alte tipuri de tunele, pre
cum și instalațiile de tip E.S.G.H. Pe seama lor s-au 
format generații Întregi de specialiști care lucrează acum 
la pasajul Lujerului sau marea amenajare de pe riul 
Argeș.

• Pentru prima dată s-a folosit la no! in țară săparea 
cu congelarea prealabilă a terenului (intre slațikc „x'itaa* 
și „Muncii", in preajma lacului Titan).

9 Calea ferată pe care circulă metroul are cîteva dife
rențieri notabile țața de surata sa de la suprafață: se 
folosesc ace flexibile de lungime redusă, traversele sint 
b.bloc, aparatura de semnalizare și dirijare tipică pen
tru noul tip de tren. Pozarea traverselor s-a făcui direct 
pe radierul de beton, iar nu pe prisma de piatră spartă, 
cum se proceda iu mod obișnuit.

Q Bucareștenil sint de o mobilitate impresionanta, in
dicele mediu depășind în cazul lor, de 3—4 ori cifrei! 
asemănătoare din lume. Se efectuează intr-un an 1,5 mi
liarde de călători. Dintre acestea, peste 100 de milioane 
se fac cu metroul. Acesta poate prelua un flux ue 60 000 
de călători pe oră șl sens de mers și-i poate transporta 
cu viteza medie de 36 de kilometri pe oră.
• In 1990 lungimea liniilor de metrou din orașul Bucu

rești va atinge impresionanta cifră de 60 de kilometri. 
Această lungime se desfășoară in numai 15 ani.

Despre metrtxi se poate szrie 
in once momea: ai une. zile. 
Ca in orice subteran, ac’.iv.ia- 
tea, și Ia constructor și ia cei 
care se ocupă cu exploatarea, 
este non-stop. Iar dacă vrei să 
prinzi pulsul activității intr-o 
stație sau un tunel aflate in 
construcție lumina soarelui nu 
te va influența. Deci noantea ! 
Asta și pentru faptul câ in 
timpul zilei nu te poți dez
băra de atmosfera călătoriilor 
care-ți vor modifica perspec
tiva.

Noaptea betonului începe 
uneori in plină zi. Nu nuntiri 
pentru că el se prepară la su
prafață in mari stații, se trans
portă pe căile aglomerate, 
uneori de construcția însăși, 
ale Bucureștiului, ci și pentru 
că, simplu, turnarea urnii ele

PASAJELE
In anul 1979 intra in funcțiune 

primul mare pasaj bucureștean, 
cel de la Bucur Obor. Construit 
in oentrul uneia dintre cele mai 
vechi zone bucureștene, el urma 
să fie capul de serie al altor 
lucrări asemănătoare. 11 pre
cedaseră citeva încercări timide 
de urbanizare a relațiilor pie- 
ton-mașinâ prin construcția pa
sajelor pietonale de la Univer
sitate, Scinteia sau Sfintu 
Gheorghe. Bucureștiul mai 
ăvea citeva pasaje, spre perife
rii, insă și pentru evitarea în
crucișării cu un mijloc de 
transport care nu așteaptă : 
trenul. Se construiseră cu mai 
mult sau mai puțin timp în 
urmă pasajele de pe linia Con
stanța din zonele Chibrit, Scin
teia și Băneasa.

Pasajul Bucur Obor a dat 
insă semnalul, la inaugurarea 
sa, unui nou tip de element ab
solut necesar intr-o circulație 
rutieră dintr-un mare oraș : 
pasajele complexe rutiere. 11 
urma, pe aceeași direcție de pe
rimetru central al Bucureștiului, 
șoseaua Mihai Bravu, pasajul de 
la Piața Muncii. Apoi, într-o 
acțiune nemaiintilnită încă, de 
largă cuprindere, s-au înșiruit 
frumoasele realități inaugu
rate in chiar acest an : Pasajul 
de Ia Piața Victoriei, obiectiv 
de primă mărime al unui mare 
nod de circulație rutieră care 
mai cuprinde și două stații de 
metrou : Pasajul Mărășești, 
construit in legătură cu marile 
transformări urbanistice ale 
zonei pe care o deservește, nod 
gl circulației bucureștene, ca și 
vecinul său. cel mai recent 
inaugurat. Pasajul Unirii.

Tot la realizări mai notăm 
alte două poduri rutiere de în
crucișare cu calea ferată : Pa
sajul Băneasa care susține pe 
spatele său. făcindu-i astfel 
posibilă existența, primă linie 
de tramvai care ajunge la ae
roport, premieră absolută în 
peisajul urbanistic bucureștean. 
Acest pasaj a fost inaugurat, 

Amenajarea complexă a riului Dîmbovița regu
larizează și igienizează cursul riului, oferind tot
odată un peisaj plăcut și o bază de agrement 
bucureștenilor ® Cele două cursuri de apă — cea 
subterană și cea de suprafață — vor răspunde 
funcțiilor multiple pe care le îndeplinește riul pe

traiectul lui în Capitală • !n 1990, lungimea li
niilor de metrou din București va atinge cifra de 
60 de km © Anual se efectuează peste 103 de 
milioane de călătorii cu metroul © Fluența cir
culației va fi asigurată de pasajele moderne și 
magistralele noului oraș București,

ment poate demara xiua, pe 
scaunbui unu și la ora 18 sau 
19 oamenii, in loc Să lase „to
cul" jos și să se reîntoarcă a 
doua zi să se apuce de unde 
au rămas, predau, nu numai 
simboiic. ștafeta : cit a mai ră
mas de turnat, oe probleme 
s-au ivit, de unde vine betonul 
și cu cite mașini, totul din 
mers. Constructorii știu bine, 
betonul este un material care 
suportă multe, cu un lucru 
insă nu se impară : nu acceptă 
întreruperi. Uneori. această 
neintrerupere durează o via
ță. fluviu cenușiu, simbolic con
tinuu, prin vocație dar și pa
siune. atrage neîncetat.

După o noapte in care răs
punsese de buna funcționare a 
acestui mecanism, după ce vă
zusem cum se toarnă betonul 

de asemenea, tot in cursul anu
lui 1987. Cu șase ani înainte 
intra in funcțiune o lucrare din 
aceeași categorie, Pasajul 
Grant. Așa cum fusese, făcut 
din recuperări (tablierele pro
veneau de Ia un pod feroviar, 
cel de peste Putna Seacă) deloc 
spectaculos ca parte construc
tivă. Podul Grant intrase în le
genda bucureșteană. devenise 
un simbol al unei întregi zone 
de cartiere muncitorești (Giu- 
lești, Grant, Steaua, Grivița, 
Cringași). în timp, podului 
vechi îi tot creștea importanța 
fiindcă mai era alungit, se mai 
lățea cu un trotuar, dar recon
strucția din temelii a acelorași 
cartiere ii făcuse imposibil de 
parcurs la anumite ore ale zilei. 
Iar noul Pasaj Grant rezolvă 
cu multă eleganță problemele 
rutiere, nu numai ale cartierelor 
pe care le reunea cîndva, ci si 
ale unor întregi puncte cardi
nale ale marelui oraș.

Tot în continuarea aceleiași 
idei de fluidizare a traficului 
intre vestul și nordul Bucureș
tiului se construiește in pre
zent Pasajul Lujerului. deo
camdată cel mai nou obiectiv 
al circulației rutiere bucureș
tene. Ritmurile extraordinare 
în care înaintează lucrările la 
Pasajul Lujerului sint o măr
turie a faptului că pădurea de 
utilaje se va retrage în curînd 
și locul lor va fi luat de ma
șinile și tramvaiele circulației 
noastre zilnice.

★
Pasajele de Ia Bucur Obor și 

din Piața Muncii au fost exe
cutate in aproape doi ani de 
muncă. La noile obiective insă, 
cele inaugurate în acest, ân (pa
tru la număr) termenele de pu
nere în funcțiune au fost ului
toare. Lucrările de la pasajele 
Victoriei și Unirii nu sint cu 
nimic mai simple decit cele an
terioare, ba, din punct de ve
dere tehnic, sint chiar mai di
ficile de executat, și, eu toate 
acestea, timpul în care ele au 

in placa de la stația Piața Vic
toriei sau urgentasem începe
rea radierului la un tunel 
m-am retras pentru scurte con
cluzii la dispeceratul de la 
Gara de Nord. De serviciu era 
un inginer cu multă experien
ță, Vlad Constantinescu, om cu 
multe șantiere la activ între 
care, de exemplu, autostrada 
București — Pitești. Biroului in 
care intrasem, datorită faptu
lui că avea multe ferestre și 
puteai urmări scene de muncă 
și viață obișnuită din piața ce
lei mai mari gări din țară, i se 
spunea, acvariu. Poate și din 
cauza acestei apropieri a gării 
mi se părea că orașul are un 
ritm intens de viață in noapte, 
nu doarme prea tare. Prin fe
restre se mai vedea însă și 
construcția stației de metrou

devenit realitate bucureșteană 
poate fi consemnat in orice 
carte a recordurilor. Pasajul 
de la Unirii a fost terminat în 
35 de zile, iar cel de la Piața 
Victoriei in aproape șase luni.

Mobilizarea oamenilor, a bra
vilor constructori bucureșteni a 
fost impresionantă- S-a mers pe 
cunoașterea perfectă a tuturor 
elementelor constructive, s-a 
consumat multă ingeniozitate 
in combinarea acestora în func
ție de posibilitățile tehnologici 
$i s-a eliminat tot ce putea să 
Însemne timp mort. Mai mult, 
dificultăților firești li s-a adău
gat în cazul pasajului de la 
Piața Victoriei, faptul că s-a 
lucrat în timpul iernii și nu 
una oarecare, ci una cu multe 
zile cu temneratură sub 15---20 
de grade. S-a lucrat practic, 
continuu, cu o responsabilitate 
extraordinară a tuturor facto

de la gară. Căpătase pereți, 
începuseră compartimentările, 
puteai să incerci să afli cam 
unde vine peronul și afișajul 
electronic. Se mai turna beton, 
se suda, se căra niște fier, o 
muncă rodnică, tenace care nu 
ținea cont de privirile curioa
se, avizate sau nu. intr-adevăr, 
am spus, vedem totul ca in
tr-un acvariu. Da. mi-a răs
puns inginerul Constantinescu, 
dar in acvariu sintem noi. Ne 
mai liniștea insă, un pic pe 
fiecare dintre noi, că nu o fa
cem decit pentru puțin timp.

Libertatea e în muncă, in 
conștiința că o faci ca pe o ne
cesitate vitală. Altfel, oe l-ar 
determina pe meșterul Gheor- 
ghe Chiser să-și ia concediu de 
odihnă abia atunci cînd scutul 
de care răspunde termină un 

rilor, de la șoferul care căra 
betonul pină la deserventul 
instalațiilor E.S.G.H., de la sta
giarul abia sosit din facultate 
pină la directorii centralelor. 
Astfel incit nu era de mirare 
să vezi într-o simbătă după 
amiază sau într-o duminică, un 
inginer șef (ing. Andrei Abălu- 
țăj și un director tehnic 
(ing. Stan David) partieipind 
efectiv cu soluții tehnjee sau 
organizatorice. Efectiv, aportul 
lor era considerabil chiar și în 
condițiile concrete de amănunt, 
dar nu era nimic deosebit în 
cazul unui colectiv puternic 
cum este cel al con
structorilor feroviari bucureș
teni (C.A.G.C.C.F.).

Pentru că acum, după termi
narea lucrărilor de la Pasajul 
Victoriei, după terminarea lu
crărilor ce le-au revenit Ia 
amenajarea Dîmboviței, con

nou tronson. Un alt exemplu 
de consecvență, inginerul Sorin 
Rotaru, a terminat Facultatea 
de Construcții Hidrotehnice in 
1979 și după o scurtă perioadă 
la Călărași a devenit construc
tor al metroului bucureștean, 
ceea ce a rămas și astăzi. El a 
constituit un nucleu lucrînd 
împreună cu muncitorii Ion 
Ciocănău, Constantin Pehta- 
zescu sau Mihai Faur de la în
ceputul activității sale în ca
drul unei firme și ea nouă, 
A. C. Metrou București.

Un reportaj in noaptea sub
teranului aduce, atunci clnd iți 
reușește, cu flacăra arcului 
electric de la sudură, cu acel 
moment, cînd oamenii îșl lumi
nează ei înșiși fața.

t

structorii feroviari s-au mutat 
concentrat pentru terminarea 
Pasajului Lujerului. Echipa 
este alcătuită din specialiști de 
elită ai centralei pe lingă con
structorii de lă A.D.P. Brașov 
și cei de la Antrepriza de 
duri din București, sosind forțe 
noi. Toți, în primul rind, podari 
iscusiți verificați in școala ma
rilor poduri construite in anii 
noștri, de la marile poduri du
nărene de la Fetești. Cernavo
dă și pină la podurile de pe 
Canalul Dunăre — Marea Neagră. 
Pentru eă lui Dinu Ca-ip i-au 
venit in ajutor Aurel Sburlea 
și oamenii săi, Traiăn Bărbă- 
lău, Gheorghe Mangu și Aurel 
Munteanu. Constanța echipelor, 
seriozitatea și înaltul profesio
nalism al componenților acestor 
echipe — o garanție că pe pasajul 
rutier de la Lujerului vom trece 
cit de curînd.

Pagină realizată de 
PETRE DOMSA si 

CONSTANTIN STAN
Fotografii : V. TANASOF 
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(Urmare din pag. I

unui număr mai mare de can
didaturi, și. deci, posibilitatea 
de a aiege pe acei cetățeni 
care au demonstrat prin acti
vitatea lor că sint hotăriți să
contribuie la buna gospodări
re a orașelor și comunelor 
patriei noastre, in strinsă le
gătură cu toți cetățeni:, cri
teriile prevăd să depunem 
mai multe candidaturi, două 
sau trei pentru un loc de depu
tat. Practic, aceasta înseamnă
că, în circa 80 la sută din cir
cumscripții, să fie cite doi 
candidați pentru un loc de 
deputat, in 12 la sută din 
circumscripții să avem cite 
trei candidați și numai în 
circa 8 la sută din circum
scripții cite un candidat. Prac
tic, aceasta înseamnă să avem 
aproape 120 000 de candida-

1-----------------
(Urmare din pag. I)

află permanent in primele rin- 
duri ale activității de înfăptuire 
a prevederilor planului de dez
voltare economico-socială a 
României.

In continuare. vorbitorul a 
înfățișat amplele acțiuni de 
muncă inițiate de Uniunea Ti
neretului Comunist in sprijinul 
producției, participarea tinere
tului patriei la înfăptuirea o- 
biectivelor revoluției știintifi- 
co-tehnice contemporane și a 
noii revoluții agrare, precum și 
importanta activitate desfășu
rată in prezent pe cele 190 șan
tiere naționale, județene și lo
cale ale tineretului. autentice 
școli de educare pentru muncă 
și viată a tinerilor, unde se a- 
firmă pe deplin potențialul 
creator și spiritul revoluționar 
al tinerei generații.

Urmind permanent minunatul 
dumneavoastră exemplu de 
muncă și viață revoluționare, vă 
asigurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
vom acționa neobosit și in vii
tor pentru înfăptuirea politicii 
interne și externe a partidului 
și statului, a sarcinilor încre
dințate. astfel incit să întimpi- 
năm. asemenea întregului nos- 

' tru popor, cu rezultate remar
cabile Conferința Națională a 
P.C.R., moment de importanță 
excepțională in viata comu
niștilor. a întregii noastre na
țiuni. să contribuim tot mai ac
tiv la înflorirea neîntreruptă a 
scumpei noastre patrii, la ridi
carea ei pe noi trepte de pro
gres și civilizație socialistă.

Participanții la dezbateri au 
adus un fierbinte omagiu to-

populare pentru a aiege circa
53 000 de deputați. Aceasta

erea can
didaturilor este rezultatul unei 
largi consultări, in prealabil, 
ș: al acordului cetățenilor 
din circumscripțiile respecti
ve pentru depunerea acestor 
candidaturi.

Merită, de asemenea. de 
subliniat faptul că. în raport 
cu structura socială a 
populației, in municipii și în 
sectoarele din București, 50— 
55 la sută din candidați sint 
prevăzuți să fie muncitori. 
Intelectualii din toate dome
niile de activitate se prevede 
să reprezinte 35—45 la sută.

Din totalul candidaților,

varășului Nicolae Ceaușescu. 
patriot și revoluționar înflăcă
rat. făuritorul si promotorul în
tregii politici interne si externe 
a partidului și statului nostru, 
care conduce cu înțelepciune și 
clarviziune destinele națiunii 
noastre. înaintarea fermă a 
României pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului, 
dind glas simțâmintelor de a- 
dincă dragoste și recunoștință 
cu care intregul popor il în
conjoară pe conducătorul parti
dului și statului pentru neobo
sita sa activitate consacrată 
progresului necontenit al pa
triei. edificării unui climat de 
pace si securitate, de înțelegere 
și colaborare internațională.

Cei care au luat cuvintul au 
exprimat sentimentele de alea
să stimă și prețuire față de to
varășa Elena Ceaușescu. emi
nent om politic, savant de largă 
recunoaștere internațională, pen
tru contribuția sa importantă 
la elaborarea și înfăptuirea pla
nurilor și programelor de dez
voltare economico-socială a 
tării, la înflorirea științei și 
culturii românești.

Dezbaterile au reliefat fap
tul că Planul de stat pe anul 
1987 a pus in fața poporului o- 
biective de însemnătate maioră 
privind înfăptuirea exemplară 
a hotăririlor celui de-al XIII- 
lea Congres al. partidului, dez
voltarea intensivă a industriei 
și agriculturii. creșterea in 
ritm susținut a venitului na
țional și. pe această bază, ri
dicarea nivelului de trai mate
rial și spiritual al celor ce mun
cesc.

A fost relevat faptul că Fron
tul Democrației și Unității So
cialiste și, in cadrul său, sindi
catele, organizațiile de tineret 

circa 40 la sută trebuie să fie 
femei, 25—30 la sută membri 
ai Organizației Democrației 
și Unității Socialiste, iar 
50—75 la sută membri ai 
Partidului Comunist Român.

In mod corespunzător. în 
comune circa 60—70 la sută 
dintre candidați trebuie să fie 
țărani. Se are in vedere ca. în 
general, în consiliile populare 
să se asigure participarea tu
turor categoriilor sociale in 
raport cu structura localități
lor. cu compoziția socială a 
locuitorilor fiecărei localități.

în mod corespunzător, in 
toate consiliile populare s-a 
asigurat, și din punct de ve
dere național, participarea și 
alegerea ca deputați atît a ce
tățenilor de naționalitate ro
mână. precum și a românilor 
de altă naționalitate. Deci, ur
mează ca toți cetățenii ro
mâni, indiferent de naționali

și femei, organizațiile democra
ției și unității socialiste, coope
rația agricolă, meșteșugărească, 
de producție, achiziție și desfa
cere a mărfurilor, celelalte or
ganisme ale Frontului au acțio
nat consecvent pentru mobil..za
rea tuturor oamenilor muncii la 
îndeplinirea in cele mai bune 
condiții a prevederilor de plan. 

tate, să participe activ ia în
treaga viață, să fie aleși și să 
participe in toate organele de 
conducere ale societății noas
tre. In consiliile municipale, 
orășenești această participare 
a cetățenilor români de altă 
naționalitate se prevede să fie 
de circa 9 ia sută, iar in co
mune. în raport de populația 
acestora, ce 7.5 la sută — ceea 
ce exprimă, de asemenea. în
făptuirea în viață a principii
lor democrației și de adevă
rată egalitate intre toți cetă
țenii patriei noastre.

Am subliniat aceste criterii 
pentru că este necesar ca, în 
pregătirea alegerilor, a can
didaturilor, organele Consi
liului Național al F.D.U.S.. dar 
și organele județene, orășe
nești și comunale să acționeze 
cu toată răspunderea pentru 
aplicarea în mod corespunză
tor a acestor principii, care 

realizările din primele luni ale 
anului fiind superioare in an
samblu celor inregistrate in a- 
ceeași perioadă a anului trecut. 

Vorbitorii s-au referit, totoda
tă. la faptul că s-au manifestat 
unele deficiențe in activitatea 
consiliilor F.D.U.S.. a organiza
țiilor de masă și obștești com
ponente, exprimind hotărirea 

exprimă, subliniez încă o dată, 
politica de adevărată egalitate 
în drepturi, adincul democra
tism al orinduirii noastre so
cialiste. faptul că partidul, 
statui nostru. Frontul Demo
crației și Unității Socialiste — 
ca organismul care unește 
toate categoriile sociale și 
toate organizațiile de masă și 
obștești ale societății noastre, 
deci reprezintă întreaga națiu
ne — pun in centrul activi
tății lor omul, crearea tutu
ror condițiilor ca proprietarii, 
producătorii, adevârații stă- 
pîni a tot ceea ce se înfăp
tuiește în România să parti
cipe nemijlocit la conducerea 
tuturor activităților.

Să facem astfel incit alege
rile pentru consiliile populare 
să demonstreze, încă o dată, 
justețea politicii noastre în 
domeniul democrației socia
liste și al asigurării cadrului 

de a acționa cu mai multă fer
mitate pentru ca acestea să-și 
perfecționeze stilul și metodele 
de muncă la toate nivelurile., să 
imprime un puternic spirit 
muncitoresc, revoluționar între
gii munci politice și organiza
torice pe care o desfășoară, să 
pună in valoare întreaga capa
citate creatoare a poporului nos

larg de participare a maselor 
populare la conducerea între
gii activități, realizarea depli
nei egalități in drepturi, fap
tul că tot ceea ce realizăm 
facem cu poporul și pentru 
popor, pentru bunăstarea și 
fericirea întregii națiuni, pen
tru asigurarea întăririi con
tinue a forței Republicii So
cialiste România, a indepen
dentei și suveranității țării 1 
(Aplauze puternice, prelun
gite).

Este evident că. în pregă
tirea alegerilor, trebuie să pu
nem — așa cum am spus de 
la început, de altfel — în cen
trul activității noastre reali
zarea prevederilor .planului pe 
acest an in industrie, agri
cultură, în toate sectoarele, 
în același timp, trebuie să 
considerăm și aceste alegeri 
ca o parte inseparabilă a ac
tivității poporului nostru pen

tru: pentru a întîmpina „cu noi 
și tot mai importante succese 
Conferința Națională a uartidu- 
lui și cea de-a 40-a. aniversare 
a proclamării Republicii.

S-a arătat că, acționînd sub 
conducerea organelor și organi
zațiilor de partid și in sțrinsă 
conlucrare cu organele locale de 
stat, consiliile F.D.U.S. au adus 

tru promovarea politicii de 
pace, de colaborare, pentru 
dezarmare, pentru dezarmarea 
nucleară în primul rind, pen
tru realizarea unor relații noi, 
de deplină egalitate și respect 
reciproc intre toate națiunile, 
pentru o lume fără războaie și 
fără arme, o lume mai dreap
tă și mai bună, care să asigu
re fiecărei națiuni dezvoltarea 
liberă, corespunzător voinței 
sale, fără nici un amestec din 
afară. (Aplauze puternice, 
prelungitei.

încă o dată, adresez apelul 
către toate organizațiile Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste, către toate organis
mele Frontului nostru de a se 
angaja cu toate forțele în 
buna desfășurare a alegerilor, 
in înfăptuirea în bune condiții 
a planului și programelor de 
dezvoltare economico-socială 
a patriei.

o contribuție însemnată la solu
ționarea propunerilor făcute de 
cetățeni: ele au inițiat în acest 
scop numeroase acțiuni de ma
să cu participarea largă a cetă
țenilor. au dezbătut in repetate 
rinduri stadiul la care s-a ajuns 
în “.procesul îndeplinirii propu
nerilor, adoptind măsuri pentru 
înfăptuirea celor nesoluționate 
încă.

Prezentând realizările obținu
te- în urma soluționării propu
nerilor făcute de cetățeni, cei 
care au luat cuvintul au arătat 
că. totuși, nu in toate cazurile 
consiliile F.D.U.S. și organis
mele componente au abordat 
atenția cuvenită tuturor catego
riilor de propuneri, subliniind 
însemnătatea urmăririi consec
vente a modului in care acestea 
sint aduse la indeolinire, a mo
bilizării mai ample a cetățeni
lor la acțiuni de muncă ob
ștească. a antrenării deputaților 
consiliilor populare, a celorlalte 
organisme ale consiliilor popu
lare la înfăptuirea tuturor an
gajamentelor pe care și le-au 
asumat in cadrul campaniei e- 
lectorale. necesitatea de a se 
acționa cu toate forțele. în fie
care localitate, in toate unită
țile economice, pentru a se asi
gura îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan pe acest an 
și pe întregul cincinal.

De asemenea, s-a evidențiat 
că. nunind mai bine în valoare 
contribuția în. muncă si în bani 
a cetățenilor si folosind mai 
judicios fondurile alocate de 
stat, consiliile F.D.U.S.. orga
nizațiile d£ masă si obștești, 
consiliile populare si alte orga
nisme de stat au reușit să ob
țină importante realizări în 
dezvoltarea economică si social-

Cu aceasta, doresc să în
chei lucrările Plenarei Con
siliului Național și să vă urez 
dumneavoastră, tuturor mem
brilor organizațiilor compo
nente ale Frontului Democra
ției și Unității. Socialiste, tu
turor cetățenilor țării succese 
în întreaga activitate, multă 
sănătate și fericire ! (Aplauze 
puternice, prelungite : se scan
dează îndelung „Ceausescu 
— P.C.R. ..Ceaușescu pi po
porul!", „Stima noastră și 
mindria — Ceausescu—'Somâ- 
nia !“. într-o atmosferă de 
puternică unitate, toți cei pre- 
zenți în sală aclamă și ova
ționează îndelung pentru 
Partidul Comunist Român — 
forța politică conducătoare a 
întregii națiuni — pentru 
secretarul general al par
tidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu).

edilitară a județelor si localită
ților.

Participanții la plenară au a- 
doptat. apoi, documentele aflate 
pe ordinea de zi.

Referitor la ultimul punct de 
pe ordinea de zi, au fost apro
bate propunerile privind ale
gerile de deputați pentru con
siliile populare.

Primit cu deosebită căldură, 
cu cele mai adese sentimente de 
dragoste, stimă si recunoștință, 
a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, pre
ședintele Frontu’ui Democrației 
și Unității Socialiste.

Cuvântarea conducătorului 
partidului si statului nostru a 
fost urmărită cu deosebit inte
res. cu satisfacție si deplină 
aprobare, fiind subliniată în 
repetate rînduri cu puternice si 
îndelungi aplauze.

Plenara Consiliului Național 
al Frontului Democrației si Uni
tății Socialiste s-a încheiat în
tr-o atmosferă de vibrant pa
triotism. Cei prezenti au scandat 
cu însuflețire ..Ceaușescu — 
P.C.R. !“. ..Ceaușescu si po
porul ,!“. ...Ceaușescu — Pace !“. 
dind astfel expresie voinței 
tuturor cetățenilor patriei de a 
acționa. strîns uniți în jurul 
partidului, al secretarului său 
general. pentru îndeplinirea 
hotăririlor Congresului al XIII- 
lea al P.C.R.. pentru continua 
înflorire a patriei noastre so
cialiste.

Plenara s-a încheiat prin in
tonarea Imnului Frontului De
mocrației si Unității Socialiste 
— ..E scris pe tricolor unire".

REPORTAJUL NOSTRU
Ajuns la intrarea in munici

piul Gheorghe Gh.eorghiu-Dej. 
pe DX 11. pe partea stingă a 
acestuia vezi furnalele zvelte 
ale platformei industriale ce 
irump pur și simplu in peisaj, 
fecunda de tăcere este spartă 
’de glasurile celor din mașină. 
„Mai ales pe timp de noapte 
poți să-fi dai seama de pulsul 
viu al activității acestei platfor
me industriale care ne-a adus 
renumeie de Cetate a petrochi
miei", spune Coste! Ceocea. pri
mul secretar al Comitetului ju
dețean al U.T.C. Bacău, arătind 
jocul flăcărilor ce ies pe coșu
rile de la rafinării. Dar orele 
înalte ale muncii oamenilor din 
Combinatul Petrochimic Bor
zești au aceeași intensitate pe 
parcursul tuturor celor trei 
schimburi de lucru, așa cum a- 
veam si aflăm in urma discu
țiilor cu cei cițiva reprezentanți 
ai celor peste 1 500 de oameni ai 
muncii. De la început, iți for
mezi impresia de nou, de exis
tență tinără. Ea se păstrează și 
atunci cind ți se spune că au 
trecut de-abia 30 de ani de la 
pornirea primelor instalații la 
rafinării. Iar noul il asociezi 
imediat cu realizările obținute.

Insă cea mai edificatoare măr
turie in favoarea acestora o 
constituie cuvintele și faptele 
celor ce-și identifică virsta cu 
aceea a combinatului in care 
muncesc, invață. se realizează 
ca oameni de nădejde : tinerii. 
Au invățat istoria locurilor, 
odată cu făurirea acesteia de că
tre părinții lor. $i știu a vorbi 
despre ea cu mindrie, conștienți. 
totodată, de marea ■ răspundere 
ce-o poartă de a înscrie noi fap
te de muncă in noua cronică a 
platformei.

„Intre cele 27 de unități eco
nomice importante ale munici
piului nostru. Combinatul Pe
trochimic Borzești deține un loc 
prioritar, ne spune Gheorghe 
Bădan, secretar adjunct al Co
mitetului U.T.C. pe combinat. 
Prin ce este conferită această 
poziție ? Anual, aici se obține o 
producție marfă care, exprimată 
in procente, înseamnă aproape 
doi la sută din producția țării, 
sau peste 40 la sută din produc
ția județului Bacău. Defalcind. 
aici se realizează peste nouăzeci 
la sută din producția de cauciuc 
sintetic, peste 26 la sută din cea 
de sodă caustică, peste 13 la su
tă din cea de antidăunători; in 
total, mai bine de 250 de pro

duse de strictă necesitate pentru 
economia națională".

De la ce s-a pornit acum 30 
de ani ? Tinăra ingineră Lili 
Țolescu, președinta comisiei 
profesional-științifice. ne expli
că de pe poziția specialistului : 
,.tn 1957 nu se prelucra decit 
sodă caustică. In 1987, . există 
trei secții de producere a sodei 
cu o productivitate a muncii 
foarte mult crescută, bineînțe
les. pe seama introducerii pe 
scară largă a noilor tehnologii.

Cronica unor fapte de muncă
De asemenea, astăzi in combi
nat funcționează șase uzine 
(chimică, de pesticide, de petrol, 
de cauciuc, mecano-energetic, 
termico-utilitări) și două ser
vicii importante — controlul teh
nic de calitate și transporturi. 
Gama largă a produselor noas
tre vorbește de la sine despre 
înaltul grad de pregătire profe
sională a celor peste 400 de ca
dre tehnice sub treizeci de ani. 
dacă ne referim in mod deose
bit la specialiști, și a celor peste 
5 000 de tineri din combinat. 
Numai amintind de faptul că 

emblema ..CAROM" este cunos
cută ca definind tipul de cau
ciuc românesc, vestit pe meri
dianele globului, și-ți poți da 
seama de cerințele ce se impun 
in pregătirea tehnică și științifi
că a oamenilor muncii din com
binat".

Am vrut să-i cunoaștem la 
locurile lor de muncă și pentru 
aceasta întreprindem o adevă
rată excursie prin ■ ..orașul pe- 
trochimiștilor" din Borzești. în
tins pe circa 75 de hectare.

Instalațiile seamănă cu niște ar
tere de circulație, de astă dată 
a circulației produselor chimice. 
Tinăra ingineră ne explică, min- 
dră, că atit instalațiile cit și uti
lajele sint 90 la sută creații ale 
științei și tehnicii românești. 
Sint subliniate și înfățișate, rind 
pe rind, prefacerile ce au avut 
loc, mai ales in ultimii douăzeci 
de ani. Ce au făcut și ce fac 
insă tinerii din Borzești. cum se 
materializează contribuția lor la 
aceste innoiri permanente? Răs
punsul l-am aflat urmărind unul 
din aspectele muncii lor : pune- 

-ea in practică a lucrărilor gîn- 
dite de ei in domeniul creației 
tehnico-științifice. Spre exem
plu. anul acesta, tinerii specia- 

«; muncitori din combinat 
și-au propus spre rezolvare 114 
probleme tehnice din care sint 
realizate deja 40 la sută. Ce este 
-.-.teresent de subliniat ? Faptul 
cc 3 probleme sint preluate din 
planul de modernizare al combi- 
-c:u'ji, 12 din planul tehnic al 
comisie: inginerilor și tehnicle- 
n:'.or, -estul fiind soluții pro

prii. menite să conducă la creș
terea productivității muncii, 
creșterea calității produselor, re
ducerea importurilor, valorifi
carea superioară a materiilor 
prime, -educerea efortului fizic 
al muncitorilor, reducerea cos- 
turi’.or de producție, creșterea 
beneficiilor etc.

La „Uzina de cauciuc" tinerii 
ingineri Victor Mazilu și Tudor 
Găureanu ne-au prezentat una 
dintre temele rezolvate de ei al 
cărei efect economic constă in 
realizarea unui spor de produc
ție de 3 246 000 lei. La „Uzina de 

pptrol" colegii lor. tinerii ingi
neri Camelia MaZilu, Lucia Ni- 
colaescu, Dumitru Melinte, ne 
prezintă alte teme de milioane. 
Da, nu este o figură de stil : ze
cile de milioane înseamnă efi
cienta anuală a două dintre so
luțiile propuse de ei. Una din
tre acestea are o eficiență eco
nomică anuală de 90 de milioa
ne lei,' din care, plriă in prezent, 
au fost realizați. 40 milioane lei, 
in urma aplicării practice.

Dar manifestarea. gihdirii

creatoare aici, la Borzești. are 
caracter de masă, ea regăsin- 
du-se in activitatea fiecărui :ti- 
năr, in orice moment fiind sub
liniată interdependența dintre 
cercetare — prototip — produc
ție. Stau mărturie cele 56 de lu
crări avind autori peste 70 de 
tineri, prezentate la simpozioa
nele și sesiunile de comunicări 
științifice la nivel județean și 
național (de remarcat că a in
trat in tradiție ca etapele aces
tor sesiuni naționale in dome
niul chimiei să se desfășoare 
chiar la Combinatul Petrochi

mic Borzești, anul acesta, gaz
dele au pregătit 29 de teme se
lectate dintre cele mai eficiente 
și cu aplicabilitate atit in com
binat, cit și in alte domenii eco
nomice), apoi cele 11 premii și 
5 mențiuni obținute in 1986, la 
faza națională a Concursului de 
comunicări tehnico-științifice 
pentru tineret. Astfel, tineri ca 
inginerii Doru Jigoreanu, Dan 
Nichițoiu, Mariana Popescu, Lili 
Mioara Țolescu, frezorul Con
stantin Crăciun, lăcătușii Aurel 
Bratu, Teodor Hanganu, electri
cianul Vasile Văleanu ș.a. au 
făcut cunoscute o serie de reali
zări ale lor in cadrul combina
tului.

Inginera Lili Țolescu ține ne
apărat să ne prezinte și „Uzina 
mecano-energetică", un foarte 
important sector de activitate, 
unde muncesc 1 300 de uteciști. 
Nicolae Sfirlea, secretarul comi
tetului U.T.C. ■ pe această uzină, 
ne-a prezentat citeva din pre
ocupările tinerilor, prin care 
aceștia contribuie din plin la 
bunul mers al combinatului: 
economia de energie (in urma 
aplicării inițiativei „Contori- 
zarea tuturor consumatorilor, in
diferent de tipul și cantitatea 
energiei folosite"); reducerea 
importurilor (prin înlocuirea 
unor utilaje cu altele cu un con
sum cit mai redus de energie și 
randament mare), recondițio- 
narea, refolosirea și reintrodu
cerea în flux a unor piese și 

subansamble, planul pe acest an 
fiind, in acest domeniu, realizat 
in proporție de 114 la sută etc.

In încercarea noastră de a 
ilustra cit mai complet munca 
tinerilor de aici, să adăugăm că, 
în ■ cadrul uzinelor din combi
nat, activează schimburi, brigăzi 
ale tineretului cum sint : Secția 
paraxilen (Uzina de petrol), In
stalația esteriamină (Uzina chi
mică), Secția E2 și Secția KI/3 
(Uzina de. Cauciuc), Instalația 
TZD2 (Uzina de pestici
de), apoi faptul că in cadrul 
combinatului sint deschise șan
tiere locale ale tineretului: in 
cadrul uzinelor chimică, de cau
ciuc și de petrol, la rampele de 
fier vechi, unde sint dezmem
brate utilajele casate și sint re
cuperate piesele ce pot fi recon
diționate (plăci tabulare, flanșe, 
armături, oțeluri inoxidabile 
etc.) și încă un șantier prin care 
se face reamplasarea instalației 
de iluminat in perimetrul com
binatului, tinerilor revenindu-le 
ca sarcină executarea șanțurilor 
pentru cablu, montarea stâlpilor, 
efectuarea consolelor in atelie
rele uzinei mecar.o-energetice.

Ei, toți acești tineri, sint cei 
care, prin pasiune și devota
ment, caracterizați de spirit re
voluționar, iscălesc prin fapte de 
muncă certificatul de tinerețe a-l 
cetății petrochimiei din Borzești.

FLORENȚA MARDALE
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întreprinderea de Vtilaj Greu 

ește una din unitățile reprezen
tative de pe marea platformă 
din zona de est a Craiovei. Si
luetele impresionante ale hale
lor sale, imaginea copleșitoare 
pe care o compune ansamblul 
acestui mare complex industrial 
sugerează, incă de la primul 
contact cu realitatea acestei pu
ternice unități economice, pro
porțiile activității de producție, 
complexitate» acesteia, torta 
colectivului său muncitoresc. 
Este interesant să reținem. In 
acest context, că de la intrarea 
|n producție a întreprinderii se 
împlinește in acest an exact un 
deceniu. Puțin, dacă avem in 
vedere tradiția pe care o au 
alte unități reprezentative ale 
industriei craiovene. si mult, 
dacă avem In vedere ritmul ac
celerat in care ș-a acționat aici 
la I.U.G. pentru soluționarea 
unor probleme științifice si teh
nice complicate, pentru acumu
larea unei experiențe valoroase 
în activitatea de producție, pen
tru continua modernizare a pro
duselor si tehnologiilor. Privind 
retrospectiv, fie si la scara ce
lor zece ani care au trecut de 
cind primul produs părăsea li
nia de montai, este firesc ca 
oamenii muncii de aici, colecti
vul de muncitori, ingineri si 
tehnicieni Să încerce un senti
ment do satisfacție si mîndrie, 
deoarece este vorba de un drum 
mereu ascendent, de autentice 
performante in activitatea de 
producție, concretizate In mași
nile si utilajele care s-au pro
dus șl se produc astăzi. Du
mitru Boangher. secretarul co
mitetului U.T.C. pe Întreprin

dere, reprezentant deci al tine
rei generații de astăzi a uni
tății, mi-a vorbit du lux de 
amănunte despre produsele care 
Conferă astăzi un binemeritat 
prestigiu mărcii de fabricație a 
I.U.G. Este vorba de utilaje 
complexe pentru industria celu
lozei și hirtiei. mașinl-unelte 
de mare performanță (freze de 
danturat, strunguri, prese hi
draulice, freze cu portal longi
tudinal), utilaje pentru indus
tria chimică, utilaje pentru 
industria metalurgică ș.a. Citeva

mai puțin de 33 de organizații 
conduse de birouri. Această 
succintă imagine statistică este 
în măsură să sugereze, fie si 
parțial, însăși tinerețea colecti
vului de oamenj ai muncii din 
întreprindere, media de virstă a 
întregului personal muncitor si- 
tuindu-se in jurul cifrei de 
27—28 de ani. Un colectiv așa
dar in rindurile căruia organi
zația de tineret se afirmă preg
nant prin numeroase acțiuni si 
inițiative, prin desfășurarea 
unei activități complexe de for-

nite în aceste domenii de acti
vitate. Așa se explică și faptul 
că tinerii reprezentanți ai între
prinderii se situează sistematic 
pe primele locuri la concursu
rile profesionale și olimpiadele 
pe meserii la nivelul județului, 
așa se naște atmosfera de emu
lație caracteristică multor co
lective de tineri de la I.U.G. 
In acest sens să menționăm 
spiritul viu in care se desfă
șoară întrecerea utecistă, cele 
mai bune rezultate fiind înre
gistrate de către comitetul Sec-

Performanțeletinereții
2^- r-g..-- i. ! u. , ..y-     - — ■   .. ■■ _   

exemple concrete in acest sens 
sînt in măsură să sugereze și 
mai mult nivelul de vjrf la 
care se realizează produsele 
întreprinderii : freza FD 3 600. 
cu ajutorul căreia pot fi prelu
crate piese cu un diametru de 
pină la 3 800 milimetri, strun
gurile SN 2 300, echipate cu co
mandă numerică, cu ajutorul 
cărora Pot fi prelucrate piese 
cu un diametru de pină la 2 500 
mm. liniile de turnare continuă 
pentru industria metalurgică, 
presele hidraulice multietajate 
P.H.M. ș.a.

își desfășoară activitatea Ia 
întreprinderea de Utilai Greu 
din Craiova o organizație de 
tineret puternică, ce numără in 
rîndurile sale peste 1 600 de ti
neri șt cuprinde in structura sa 
5 comitete intermediare și hu

mare șl educare a tinerilor, prin 
promovarea unui stil de muncă 
dinamic, activ, strins legat de 
problematica producției. Un 
exemplu in acest sens îl poate 
constitui organizarea politehni
cii muncitorești, care constituie 
principala modalitate prin care 
Organizația de tineret contribuie 
la ridicarea nivelului de pregă
tire profesională a tinerilor. 
Conținutul prelegerilor si al 
demonstrațiilor practice — sus
ținute pentru întreaga samă de 
profesii a tinerilor din între
prindere : prelucrători prin aș- 
chiere, sudori, lăcătuși, meca
nici. electronist!, electricieni, 
sculerî-matrițeri. tratamentiști 
— este astfel orientat incit să 
permită o permanentă racorda
re a cunoștințelor la dinamica 
producției, lă noutățile surve-

ției AB Mașini-urieite (secretar 
Nieolae Barbu), comitetul Sec
ției Mecano-sudură (secretară 
Mioara Stăuceanu), precum și de 
către organizația Secției Sculâ- 
rie (secretar al comitetului este 
Gheorghe Cirmiz). Să reținem 
in acest context că indicatorii 
întrecerii sint urmăriți eu per
severență de ia nivelul comite
tului U.T.C. pe întreprindere, 
că se acționează eoneret pentru 
impulsionarea organizațiilor care 
au rezultate mai modeste si. 
bineînțeles, pentru situarea pe 
cit posibil a tuturor colectivelor 
de tineri la un nivel cit mai 
ridicat. Așa se explică faptul că. 
de pildă, anul trecut planul or
ganizației la muncă patriotică 
finanțată a fost realizat în pro
porție de 150 la sută și că pre
liminările pentru acest an per

mit să se sconteze pe o Cifră 
superioară.

Se desfășoară cu hurte rezul
tate activitatea unor brigăzi ale 
tineretului la formațiile de 
montaj, așa cură sint Cele con
duse de Dorin Rogoveânu și 
Vasilica Bucur de la Secția C, 
sau cele conduse de Nieolae 
Tuțuleasa și Viorel Oprescu din 
Secția AB. Ele acordă o aten
ție deosebită calității, perfor
manțelor produselor, avind in 
vedere că acestea sint destinate 
o bună parte exportului (este 
vorba, în special, de mașinile- 
unelte). Nu lipsesc nici iniția
tivele care, sub diferite generice, 
sint menite să contribuie la 
sporirea eficienței activității de 
producție : ..Să lucrăm o zi pe 
lună cu electrozi economisiți". 
..Cea mai curată mașină, mun- 
citor-model". „Eu muncesc, eu 
controlez, eu răspund" $.a. O 
atenție deosebită este acordată 
și integrării in activitatea de 
producție a tinerilor absolvenți 
de școală profesională Si liceu, 
avînd în vedere că întreprinde
rea patronează Liceul industrial 
..Tudor Arghezi" din localitate, 
fiind promovată in acest sens 
inițiativa „Prietenul noului ln- 
eadrat".

$i despre activitatea de crea
ție tehnjco-ștjintifică se pol 
formula aprecieri deosebita. Ti
nerii specialist) Cristian îo- 
nescu. Ion Călin. Laurer.tiu 
lordache, Mihai Dlnescu. Mi- 
haela Sirop ș.a. sint autorii 
unor lucrări de creație cu apli
cabilitate în activitatea de pro
ducție. confîrmlnd, ei la acest 
capitol, potențialul de muncă si 
creație al tinerilor de la între
prinderea de Utilai Greu din 
Craiova.

M.F. SANDRU

întreprinderea de Utilaj Minier Petroțani
Foto : V. TANASOf

IDEILE SE VĂD MAI ALES ATUNCI
CÎND SINT CONCRETIZATE 4

STAREA DIFUZĂRII CULTURII

Proba autenticității
th lipsa unui Solid simț ăl 

echilibrului și âl armoniei, 
formele artistice sincretice, se 
știe, pot degenera în kitsch. 
Mai aies atunci cind ele au o 
adresare largă in ceea ce pri
vește grupele de virstă și gra
dul de instrucție culturală. 
Spectacolele pe care profesoa
ra Cfistina Vâsiliu le organi
zează, de 4 ani de zile, la Ate
neul Român, sub genericul 
„Confluența artelor “ au reușit 
să treacă, cu succes, proba 
autenticității. Concepute ca o 
manifestare de frontieră, de 
largă respirație culturală, si
tuată in spațiul de interferen
ță dintre poezie, muzică și 
arte plastice, spectacolele a- 
mintite și-au creat propriul 
lor public, altul decit cel al 
concertelor organizate de Fi
larmonica „George Enescu". 
Dacă faptul a putut stlmi, 
profesional vorbind, Invidia 
unora dintre muzicienii Filar
monicii, care vedeau în muzica 
„Confluențelor" un fel de 
rudă mm săracă a celorlalte 
domenii artistice, el hu l-a de
ranjat, eituși de puțin, pe di
rectorul acesteia. Radu Gheciu. 
Dovadă, consecvența găzduirii 
de către Ateneul Român, în- 
tr-un ritm de aproximativ un 
spectacol pe lună (într-una 
din miercurile săptămînii) a 
acestor manifestări culturale, 
eu un profil pină în present 
unic în ansamblul vieții cultu
rale a Capitalei. „Din rindu
rile publicului „Confluenței 
artelor1*, ne spunea Cristina 
Vâsiliu, ăpar și cei mai activi 
colaboratori și zeloși propa
gandiști ai'acestor spectacole. 
Există deja un public stabil, 
coautor ăl spectacolelor, care 
mă caută pentru a-mi împru
muta cite uri disc, 6 carte, o 
revistă și diapozitive conexe 
ternei avute în vedere", iată, 
deci, o nouă formă de dialog 
cultural, incă o modalitate de 
apropiere a Culturii de public 
și a publicului de Cultură, cu 
atît mai binevenită cu cît are 
girul unei prestigioase institu
ții profesioniste, pină nu de 
mult fief aproape exclusiv al 
muzicienilor și melomanilor. 
Altfel spus, îh și prin Cele 73 
de reprezentații (dintre câre 
24 de premiere) „Confluența 
artelor" s-a transformat din- 
tr-un spectacol-experiment, 
găzduit la început de sala 
Studio a Ateneului, Intr-un 
act de democrație culturală, 
desfășurat pe cea mat presti
gioasă segnă simfonică a țării; 
sala mare â Ateneului Român. 
O „creștere" perfect legitimă 
și, mai mult, necesară într-un 
moment în care lipsa acută de 
timp, precum și „explozia" in
formațională determină. a4e- 
seori, asimilarea Culturii ma
jore prin intermediul unei pa
lete diversificate de „pastile" 
culturale, de la rubrica de al- 
manah pină la casetele video. 
Față de alte forme de trata
ment cultural intensiv, specta
colele Cristinel Vasiliu prezin
tă avantajul nerenunțării la o 
anume ținută artistică, pre
cum și pe acela al Creării ca
drului audio-vizual cel mai 
propice asimilării uneia sau 
alteia din temele de maximă 
importanță ale Culturii univer
sale sau românești („Fault — 
erou al cunoașterii", „Hamlet 
— umanist al Renașterii", 
„Michelangelo Buonarotti", 
„Emineseu", „Veneția — ce
tate eternă a artelor", „Spania 
secolului de aur", „Parisul e- 
pocii romantice", „Mituri fun
damentale ale culturii româ
nești" ș.a.). Ultima seară din 

ciclul „Confluențelor", consa
crată Iui Dante Alighieri, nu 
dezmintă cele afirmate. Măi 
înainte de toate se cere re
marcat faptul că spectacolul a 
fost conceput într-un spirit de 
fidelitate față de concepția Iui 
Dante, pentru care cunoaște
rea prin analogie reprezintă 
eeptrul întregii activități in
telectuale și spirituale. Ca un 
adevărat dirijor, infatigabila 
animatoare culturală Cristina 
Vâsiliu a orchestrat totul : 
versuri selectate din „Divina 
Comedie" (versiunea Eta Boe- 
riu), încredințate lecturii ac
torilor Victor Rebengiuc, Lu
cia Mureșan și Eusebiu Ștefă- 
nescu, proiectarea reproduce
rilor din creația plastică a 
unor Delacroix, Roganeau, 
Blake, Gustave Dore și Angela 
Pașca, „intrările" muzicienilor 
(corul Filarmonicii și un trio 
— viola da gamba, lăută și 
percuție — eu muzică aparți- 
nînd secolului XIII) și ale co
loanei Sonore cuprihzfnd frag
mente din muzica lui Ceai- 
kovski, Liszt și Giovanni da 
Firenze, precum și scurte in- 
termezzo-uri cu muzică elec
tronică contemporană (Vange- 
lis îndeosebi).

Comentînd versurile dan
tești, Cristina Vasiliu a con
dus întreg spectacolul, reu
șind O sugestivă punere in 
scenă a elementelor de conți
nut ale operei marelui floren
tin exilat Cristina Vasiliu a 
accentuat latura morală și, în 
același timp, prometeică a 
Operei dantești: îndemnul la 
cucerirea progresivă a propri
ei noastre personalități. 'Sau, 
mâi exact reliefarea drumului 
pe care fiecare dintre noi tre
buie să-1 parcurgă de la in
divid la personalitate morală.

„Asemenea spectacole pot fi 
realizate doar cu o mare dra
goste, Cu o mare dăruire, ve
cină cu uitarea de sine, ne 
spunea Cristina Vasiliu. Totul 
începe odată cu selectarea tex
telor și a diapozitivelor, conti
nuă cu ordonarea Jor într-un 
anumit -scenariu- și sfirșește 
cu alcătuirea benzii Sonore. 
Urmează spectacolul Și... joia, 
ziua mea Cea mai triîtă, ziua 
despărțirii (temporare) de una 
Său alta din temele preferate".

Deși sufletul întregii mani
festări este și rămlne Cristina 
Vasiliu, am fi nedrepți dacă 
nu am pomeni și numele celor 
care și-au adus și continuă 
să-și aducă contribuția la unul 
sau altele din spectacolele a- 
cestul rotund artistic care se 
numește „Confluența arte
lor" : Andrei Cristescu (pro
iectarea diapozitivelor), Petre 
Găucă (realizatorul coloanei 
sonore), corul Filarmonicii, 
interpret!! Dan Grigore, Geor- 
geta Stolerîu, Illnea Dumitres
cu, Mihai Ungureanu, Vlniciu 
Moroiartu, Cristtna Anghejes- 
cu, precum și mulți alții din 
tînăra generație, actorii Adelă 
MărcUlescu, Lucia Mureșan, 
Silvia Popoviei, Ilinoa Tomo- 
roveânu, Gilda MârinesCu, Ce- 
zara Dafinescu, Gheorghe Co
zeriei, Ion Caramitru, Mircea 
Albulescu, George Motoi, Vic
tor Rebengiuc și Eusebiu Ște- 
fănescu. Un nucleu de artiști 
profesioniști care, împreună 
cu zecile de entuziaști colabo
ratori benevoli din rîndurile 
publicului, âu reușit să impri
me vieții culturale â Capitalei 
o pecete de democratism in- 
câtifundabilă, de cea mâi bună 
factură,

ADRIAN POP

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

Invitație la joacă și visare
Trenul rapid „Transpare" 

pleacă din gara Șoimul peste 
citeva minute ! Găsesc așadar 
răgaz să mai arunc o privire 
prin împrejurimi. în stingă, ve
nind pareâ din timpuri mai 
vechi, o cetate de lemn Ia poa
lele căreia un piriiaș se prelin
ge alene spre lacul pe care (a- 
ducindu-ne totuși in prezent) se 
vor legăna domol hidrobicicle
tele. Vecinul din dreapta imi 
întrerupe insă admirația, aten- 
țiOnindu-mă că semaforul ne-a 
dat cale liberă. E o cunoștință 
din facultate, Mihat Corneliu 
Donici, un visător in felul lui, 
arhitect pasionat de forme cu
tezătoare. Cu un zgomot speci
fic, trenulețul se pune in mișca
re parcurgind, sub cupola de un 
verde intens a acestei veritabile 
păduri, o «uită de peisaje fer
mecătoare. De o parte, curge
rea leneșă a Begăi. De cealaltă, 
intr-o succesiune mereu atrăgă
toare. alte și alte secvențe dem
ne de interes : „poduri cu role", 
jocuri de tot feluL Depășim 
„țara coordonatelor", amintind 
de fnimusețea căutării matema
tice și Întrezărind, printre labi
rinturi, o modernă pistă de car
ting. „Aici se vor întrece, cu 
mașlnuțele lor cu pedale, rite 
10 copii pe serie, invățind in 
același timp și toate semnele 6e 
circulație, precizează însoțitorul 
rtieu. Furat insă de ingeniozita
tea cu care a fost conceput flfc- 
care spațiu destinat copiilor, in

Cele mai noi modele de con
fecții Și tricotaje — daruri Ideale 
pentru fetițe și băieți t

• jachete, scurte impermea
bile — comode, practice, mo
deme, cu dubluri șl detalii In 
contrast, pentru vacanță, ex
cursii, drumeții ;

• pantaloni lnngi și scurt!, 
salopete din tercot, din țesături 
tip in și tip bumbac ;

• bl uzi țe, fustițe, rochițe, cu 
volane, rije, broderii și aplica
ții — cochete și elegante ;

• tricouri uni șl imprimate, 
bluze, cămăși, pulovere, veste și 
jachete tricotate, lejere și co
mode, in culori pastelate, vesele.

Magazinele MATERNA și ra
ioanele specializate ale maga
zinelor comerțului de stat sint 
gata să vă satisfacă dorința de 
a oferi cele mai frumoase ca
douri copiilor dumneavoastră.

clusiv un amfiteatru în aer li
ber — căci trebuie să precizez 
dintru început că mă aflu in
tr-o zonă ce le este destinată in 
exclusivitate — nici nu sesizez 
faptul că am ajuns in gara Pio
nierul, o construcție îndrăznea
ță, o cupolă geodezică, pe măsu
ra profilului aerodinamic al 
trenului pe care-1 găzduiește 
pentru citeva clipe. Profitind de 
staționare, nu rezist tentației de 
a mă deplasa in imediata apro
piere. Căci, de aid ineepe... vi
itorul : dirijabilul, labirintul si 
rachetele spațiale, papucii și 
farfuriile zburătoare, fiecare fa- 
mtliarizindu-i pe beneficiarii lor 
cu ceea ce. ir. curind. poate de
veni o imagine cotidiană — ar
hitectura construcțiilor cosmice, 
în fapt, o invitație tentantă spre 
visare «i cutezanță, un indemn 
pentru cei mid de a gindi la 
lucruri mărețe. Sint atenționat 
de semafor să mă grăbesc. îmi 
reiau locul in acest mijloc de 
transport ce mă conduce prin 
lumea fericită a copilăriei. Stră
batem. rind pe rind. alte zone 
interesante. Depășind spațiul de 
joacă al celor mid și piSta de 
triciclete ne apropiem ce o zonă 
destinată sportului : mese de 
șah șl de tenis, dispuse intr-o 
așezare geometrică inedită, apei 
terenuri de tenis de dmp. Ba, 
mai mult, in dreapta, intr-o îm
prejmuire, un loc pentru jocul 
de golf și cel de popice. Rein
trăm, odată cu ultimii metri din 
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acest traseu de peste 1 km. 
parcurși in circuit, in gara de 
plecare. Lingă mine, vocile zglo
bii ale copiilor fac imposibil 
orice dialog.

Mihai Corneliu Donid mă in
vită să refacem acest drum al 
copilăriei, dinspre trecut 'ore 
viitor, respecți nd insă o linie 
imaginară, șerpuită, indieatâ de 
o succesiune de cuburi și al» 
forme geometrice ce ascund de 
fapt peste 200 de posibilități de 
joacă pentru copil, cu variante 
de leagăne și alte dotări cla
sice. oe ii ispitesc pe cei mtci 
ți le înmulțesc clipele de popas 
aici. „Privim spre viitor, căci 
acesta este sensul const-uetiel 
acestui univers al virstei tinere" 
imi spune Corneliu Donid. cel 
care, împreună eu Alfred 
Schwalie si alți opt tineri în
drăzneți. au conceput, cu risipi 
de fantezie ți eu o imensă dra
goste față de această virstă tl- 
nâră. un minunat ți prețios dar 
oferit cu generozitate celor miei, 
prin munca neobosită a atitor 
locuitori $1 oameni ai mun
cii din municipiu : Parcul 
copiilor din Timișoara, un pare 
al viitorului, o superbă zonă 
verde de agrement, demnă de 
renumele orașului-grâdină.

Răsplata acestor eforturi ? 
Joaca ți voioșia. cântecul ți 
zburdălnicia, privirea luminoasă 
și încrezătoare a copiilor noș
tri !

GH. CRIȘAN

într-o primă etapă, eforturile 
oamenilor de Ia întreprinderea 
botoșeneană „Eleetrocontact" 
s-au axat pe asimilarea unor 
produse realizate de întreprin
derile similare din țară cu mai 
vechi state de funcțiune.

A urmat o a doua fază, în care 
căutările au fost orientate |n di
recția îmbunătățirii pe-form an
telor tebnioe și calitative ale 
produselor aflate in fabricație. 
Firește, s-au asimilat in conti
nuare noi produse, pe cit posi
bil, de mare complexitate si 
competitivitate.

A cumul: nc experiența necesa
ră, specialișt i tineri ai unității 
au ajuns să abordeze domenii de 
lucru oarecum inedite pentru ei. 
trecindu-se. astfel, de la pro
iectarea pură Ia cerretare-pm- 
iectare. în altă ordine de idei, 
oamenii de ia ..E'.ectrocontac - 
au început nu doar să „vadă", 
d ți să concretizeze idei. Și-au 
pus. adică, mintea la treabă, re- 
zo’.vind ie! de fel de probleme 
într-o altă lumină decit cea 
obișnuită, verificată de practică. 
Că n-a fost deloc ușor, e de la 
sine ințe'ex Cert este că solu
țiile valoroase s-au impus in 
cele din urmă, impunind. tot
odată. ți marea Întreprinderii, 
attt in țară, cit și peste hotare.

în prezent. „Electrocontact" 
înseamnă un spațiu al înaltei 
tehnicități, o unitate in care, 
iată, lucrează peste 300 de cadre 
cu studii «uperioere. stagiarii 
reprezentând in jur de 30 la 
șută din totalul acestora- De ce 
facem referire directă la stagi
ari 7 Simplu, pentru a se observa 
că. deși tinără. întreprinderea 
din Botoșani se întinerește con
tinuu. în baza acestei constatări, 
ne interesăm dacă, parafrazin- 
du-1 pe cronicar, se verifică in
tru totul afirmația : la oameni 
noi, produse noi ! Se verifică, 
da. ne asigură inginerul Dumi
tru lunea, președintele comisiei 
inginerilor și tehnicienilor din 
nr.ita’e. Anual, se realizează la 
Eleetrocontact" cel puțin 100 de 
produse noi. acestea fiind in 
mare parte rodul gindirii crea
toare a specialiștilor Întreprin
derii.

Să vedem insă cite din ele sint 
cu adevărat de nivel mondial, 
fiindcă, in ultimă Instanță, asta 
vrem să aflăm. „Am fi nesinceri 
— arată interlocutorul nostru 

SUCCESE ALE MINERILOR
■ în Valea Jiului se extinde metoda de ex

ploatare a cărbunelui prin cariere si microcariere. 
Prin intrarea in funcțiune a unor unități de acest 
gen la Lupeni. Uricani, Valea de Brazi, Cîmpu 
iui Neag «i Lonea, extracția medie zilnică a 
ajuns la 2 000 de tone, existind condiții de creș
tere pină la sfirșitul anului la 3 000 de tone. 
Intre avantajele acestei metode moderne de ex
ploatare se numără creșterea productivității 
muncii de peste 4 ori, reducerea prețului de cost 
al tonei de cărbune extras cu 50 la sută, punerea 
in funcțiune a noilor capacități de producție muit 
mai repede decit a eelor din subteran.

Finalizarea lucrărilor dă descopertă la alte 
două obiective — cele de la Cimpa și Jieț-vest — 
prevăzută pentru trimestrul viitor, va crea con
diții pentru extragerea din cariere, in cursul 
acestui an, a peste 1 milion tone de huilă — ci
fră ce depășește de aproape 10 ori nivelul de 
producție din 1980. cind în Valea Jiului a fost 
inaugurată prima exploatare minieră de supra
față.

■ Colectivul întreprinderii Miniere Barza-Brad, 
județul Hunedoara, acționează cu abnegație pen
tru a extrage cantități tot mai mari de metaie 
neferoase și alte substanțe minerale utile. Prin 
folosirea la întreaga capacitate a mașinilor și 
instalațiilor din dotare. întreținerea, revizuirea 
și repararea lor CdrespunzătoȘMp, organizarea mai 
bună a activității pe schimburi și formații de lu
cru; întărirea ordinii șl disciplinei, productivita
tea planificată a fost depășită cu aproape 600 
lei pe fiecare am al muncii obținindu-se. pe 
această cale, o producție marfă suplimentară în 
valoare de 2.8 milioane lei concretizată in im
portante cantități de cupru, plumb, zinc și uti
laje tehnologice livrate în plus economiei na
ționale. în același timp, volumul cheltuielilor 
materiale la nivelul întregii activități a fost di
minuat cu peste 1 milion lei ca urmare a redu
cerii consumurilor normate de lemn de tilină, 
cherestea, piese de schimb, combustibil și ener
gie electrică.

ASIGURARE-PREVEDERE
La Administrația Asigurărilor de Stat puteți contracta di

ferite feluri de asigurări facultative auto - care acoperă o 
serie de riscuri, altele decit cele cuprinse in cadrul asigurării 
prin efectul legii de răspundere civilă auto cum sînt :

— asigurarea globală pentru avarii auto 
(casco) ;

— asigurarea autoturismelor numai pentru 
pagubele produse ca urmare a accidentelor de 
circulație ;

— asigurarea suplimentară pentru pagubele 
produse autoturismului condus de cită persoa
nă decit asiguratul sau rude ale acestuia ;

— asigurarea de accidente a conducătorilor 
de autoturisme și a altor persoane aflate în 
autoturisme.

*

Pentru orice informații în legătură cu încheierea de asigu
rări, plata primelor, primirea de despăgubiri etc., vă puteți 
adresa fiecărei sucursale ADAS, punctelor operative de lucru 
sau inspectorilor ADAS.

— dacă am spune că toate. 
Avem din păcate și produse 
eațe mai au de „crescut" in 
privința calității, a competitivi
tății. deci. Ne bucură însă faptul 
că numărul celor ce sint solici
tate pe piața externa e din ce 
in ce mai rnate". Să lăsăm însă 
numărul cumva deoparte, in
sistând să hi se spună citeva 
nume. Nume de produse adică. 
,.în cazul acesta, intervine Du
mitru Iurea. vă propun să stăm 
de vorbă in cabinetul de moder
nizare a proceselor de producție 
și creșterea eficienței economice. 
E cadrul Cel mai nimerit pen
tru o enumerare concretă a pro
duselor noastre de elită, prezen*

Competiție pentru 
competitivitate

tindu-le in același timp și însu
șirile tehnice care le individua
lizează".

Iată-ne ți in cabinetul sus 
menționat. Facem „cunoștință", 
pentru inoeput, cu llmitatoarele 
de cursă. Aflăm că aceste Iirpi- 
tatoare au atins deja stadiul în 
care se pot compara, din mai 
multe puncte de vedere, cu sura
tele lor care poartă marca unor 
renumite firme de peste hotare. 
Bunăoară, sint egale, sub aspec
tul curenților termici de utiliza
re. cu cele realizate de firme din 
Japonia și din Franța. La fel și 
în privința gradului de protecție, 
a numărului de contacte și a 
combinațiilor acestora.

Ne comutăm privirea pe eo- 
mutatoarele cu came. Realizea
ză, ni se spune. 1 800 de conec
tări pe oră. Comutatoarele fir
melor Baco. din Franța, și 
Kraus Ne.imer. din Austria, nu
mai 50. Performanțe similare eu 
performanțele produselor făcute 
pe alte meridiane ale lumii sesi
zăm și la sesizoarele statică in
ductive. Același lucru se poate 
Spune și despre prizele șj fișele 
multi contact.

Exemplele de acest gen ar 
putea continua pe pagini în
tregi. La „Eleetrocontact" per
formanța este, intr-un anume 
fel, la ea acasă. Și este așa pen
tru că, aici, fiecare om al mun

cii are ambiția, da. acesta este 
cuvintul. de a ieși cu ceva in 
față, de a propune, ca să fim 
mai exacți, îmbunătățirea, fie a 
uriui produs, fie a unui proces 
tehnologic. Există, de altfel, 
chțar și o condică a propunerilor 
făcute. De la începutul anului 
și pină acum au fost consemna
te in paginile ei aproape 300 de 
propuneri. Periodic, consiliul oa
menilor muncii le analizează și 
decide. Ce decide ? Punerea in 
practică a celor cu adevărat va
loroase, în felul aceșta. e de pă
rere inginerul Dumitru îurea, 
întreprinderea nu are decit de 
ciștigat. Dincolo însă de amin
titele propuneri, la „Electrocon- 
tact“ Botoșani a devenit de ar.i 
buni tradițională activitatea de 
creație tehnică, in accepțiunea 
cea mai directă a termenului. 
Sint oameni in întreprindere ca
re au la activ circa 100 de in
venții și inovații. Unul dintre 
aceștia este chiar Dumitru lu
nea. Cam același palmares are 
ți tinărul inginer Mircea Aions- 
sei. Demn de notat este faptul 
că in fiecare din ultimii ani 
unitatea botoșeneană a fost răs
plătită, la saloanele naționale 
de invenții, cu valoroase pre
mii. De pildă, la recentul salon 
organizat la Constanța „Genera
torul de aerotoni negativi" și 
„întrerupătorul cu deconectare 
la curent de defect", lucrări al<^. 
specialiștilor botoșeneni. au pri-g 
mit cite un premiu special al 
juriului.

Ce s-ar mai putea adăuga 7 
S-ar mai putea adăuga că acti
vitatea de creație tehnică nu 
este nicidecum desprinsă de ne
voile imediate ale producției. 
„Dimpotrivă, subliniază Teofil 
Cojocaru, secretarul comitetului 
de partid pe întreprindere, oa
menii de la „Electrocontact" văd 
și concretizează idei plecind toc
mai de la contactul direct cu 
producția".

Este și normal să se intîmple 
așa,. conchidem noi, reamintind 
un adevăr bine cunoscut, și anu
me âcela că, jn afara spațiului 
desemnat de producție, competi
tivitatea devine o competiție ale 
cărei rezultate, oricît de intere
sante ar fi, n-au cum și de ce 
să fie omologate.

ȘTEFAN MITROI

COMBINATUL
DE INDUSTRIALIZAREA 

LEMNULUI PIPERA 

Șos. Pipera nr. 48 

Telefon: 33 00 80/119 -țț 

ANUNȚA :

In anul școlar 1987/1988 
recrutează tineri și tinere, ab
solvenți o 10 close, cu domi
ciliul stabil in București, in 
vederea înscrierii la concursul 
de admitere iri școala, profe
sională, meseriile tîmplar, 
operator PAL și instalator 
tehnico-sanitar, cu durata de 
IV2 ani.

înscrierile se fac in perioa
da 1-8 iulie 1987.

Informații suplimentare ia 
sediul întreprinderii sau la i 
sediul Școlii profesionale nr.; 
40 din B-duI Dimitrie Pompei 
nr. 1, sectar 2.
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Intllnirea prietenească 
dintre reprezentanți ai tineretului 
din Republica Socialistă România 

și reprezentanți ai tineretului 
din Republica Populară Chineză

Joi. tovarășul Ion Stoiăn, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., a primit delega
ția tineretului comunist clin 
China, oondusâ de Feng Yun, 
secretar al Secretariatului Co
mitetului Central al Ligii Tine
retului Comunist din R.P. Chi
neza. care a participat la intîl* 
nirea prietenească dintre repre
zentanți ai tineretului român și 
reprezentanți ai tineretului chi
nez.

In timpul întrevederii au tost 
relevate relațiile tradiționale, 
de strinsă prietenie si colabora
re, dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist 
Chinez, dintre Republica Socia
listă România și Republica

★ *
Ieri au luat Sfirșit manifes

tările prilejuite de Intilnirea 
prietenească dintre reprezen
tanți ai tineretului din Re
publica Socialistă România 
si reprezentanți ai tinere
tului din Republica Populară 
Chineză, care s-a desfășurat, 
incepind cu data de 10 iunie ac., 
la București, precum și in ju
dețele Ialomița, Constanța, Bra
șov.

In cadrul reuniunii, un mo
ment cu semnificații profunde, 
cu ample ecouri in conștiința 
reprezentanților tineretului ro
mân șl ai tineretului chinez, 
l-a constituit prezentarea me
sajelor de salut adresate parti- 
eipanților Ia Intilnirea priete
nească de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, șt de 
către tovarășul Zhao Ztyang. 
secretar general interimar al 
Comitetului Centra! al Parti
dului Comunist Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze, 
grăitoare mărturii ale atenției 
deosebite pe care conducerile 
de partid și de stat din cele 
două țări o acordă tinerei ge
nerații.

în spiritul generoaselor idei 
și al mobilizatoarelor Îndem
nuri conținute in aceste mesațe. 
reuniunea a avut un pronunțat 
caracter de lucru, prilejuind 
realizarea unui rodnic schimb 
de experiență și de opinii, a- 
profundarea cunoașterii reci
proce. înserlindu-se astfel ca o 
importantă contribuție la dez
voltarea si întărirea relațiilor 
de prietenie șt colaborare din
tre tineretul român șl tineretul 
chinez, dintre organizațiile lor 
revoluționare, la afirmarea <d 
mai puternică a tradiționalelor 
legături de conlucrare, pe 
multiple planuri, dintre parti
dele, țările și popoarele noas
tre.

Populară Chineză, subliniin- 
du-se importanța deosebită a 
întilnirilor și convorbirilor la 
nivel înalt pentru continua lor 
dezvoltate. în ace6t cadru, s-a 
reliefat conlucrarea rodnică ce 
s-a statornicit și se dezvoltă in
tre organizațiile de tineret din 
cele două țări.

Abordindu-se unele aspecte 
ale activității internaționale, a 
fost sublin'at rolul important ce 
revine tinerei generații in lupta 
pentru înfăptuirea dezarmăr i 
și asigurarea păcii pe planeta 
noastră, pentru instaurarea unui 
climat de destindere, înțelegere 
și cooperare în lume,

A fost de față Yu Hongliang, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București.

♦
Programul Intilnlrii a cuprins 

un seminar bilateral pe teme 
firivind participarea tineretului 
a construcția socialismului în 

cele două țâri, precum și la 
lupta pentru pace, pentru o 
lume mai bună și mai dreaptă ; 
vizite, intilniri și discuții cu ti
neri și cadre ale U.T.C. la uni
tăți reprezentative din indus
trie, agricultură, învățăm ini ; 
vizitarea unor obiective social- 
culturale. De asemenea, au 
avut loc spectacole ale unor 
formații și grupuri artistice ale 
tineretului din Republica Socia
listă România și Republica 
Populară Chineză. Toate aceste 
acțiuni s-eu constituit in mi
nunate prilejuri de manifestare 
a sentimentelor de prietenie, 
de stimă șl respect reciproc 
care-i animă pe tinerii din cele 
două țări, de afirmare a hotă- 
ririi tineretului din Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Chineză de a-și inten
sifica eforturile pentru Înfăptu
irea obiectivelor de dezvoltare 
economico-socială și înflori
re multilaterală a țărilor 
lor, precum și a voinței co
mune de a-și intări unitatea de 
acțiune, împreună cu tinăra 
generație de pretutindeni. în 
lupta pentru pace și dezarmare, 
pentru înțelegere, colaborare și 
progres in lume.

Prir. întreaga sa desfășurare, 
această a doua intilnire prie
tenească dintre reprezentanții 
tineretului din cele două țări 
s-a înscris ea un eveniment 
deosebit in cronica relații'or 
de prietenie și colaborare 
intre Uniunea Tineretului Co
munist din Republica Socialistă 
România și Liga Tineretului 
Comunist din Republica Popu
lară Chineză. dintre tineretul 
român și tineretul chinez, re- 
prezentind o nouă și semnifica
tivă contribuție la dezvoltarea 
pe mai departe a raporturilor 
de conlucrare pe linie de tine
ret intre cele două țări.

CRONICA 
U.T.C.

Tovarășul Nicu Ceaușescu, 
membra supleant al Comi
tetului Politie Executiv al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, prim 
secretar al Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist, a primit delegația 
condusă de Igor Nikitin, se
cretar al Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comu
nist Leninist din U.R.S.S.. 
președintele Organizației U- 
nionale a Pionierilor „V.I. 
Lerin". care efectuează o vi
zită in țara noastră, la In
vitația Consiliului Național 
al Organizației Pionierilor.

Cu acest prilej a fost rea
lizat un larg scbimb de ex
periență privind participarea 
tineretului la înfăptuirea o- 
biectivelor majore de dezvol
tare economică și socială, 
stabilite de Partidul Comu
nist Român și. respectiv. 
Partidul Comunist al Uni
unii Sovietice.

Totodată, s-a efectuat un 
scbimb de opinii privind 
unele aspecte actuale ale 
mișcării Internationale de ti
neret si student!. A fost ex
primată dorința comună ea. 
In spiritul înțelegerilor con
venite la cel mal inalt ni
vel, să se acționeze. In con
tinuare, pentru dezvoltarea 
raporturilor de prietenie si 
colaborare dintre organiza
țiile de tineret si copii din 
cele două țâri, ea o contri
buție concretă la cauza păcii, 
socialismului. înțelegerii șl 
colaborării Intre popoare, a 
edificării «o ei lumi mai 
bune și mai drepte.

».W> Telejurnal. N.M Viața eco
nomică. KM Timp ai manlor
înfăptuiri revoluționare... Cel care 
unesc munții. Reportaj (colori.
20.94 Cadran mondial. România si 
problemele lumii contemporane. 
«1.1# senal științific (colon. Aven
tura cunoașterii. Episodul z 
Cint pentru oameni (color . Mu
zică ușoară. 21.M Telejurnal. ÎZM 
Închiderea programului.

AGENDA
în perioada 15—18 Iunie au 

avut loc, la București, tratati
ve româno-bulgare privind co
laborarea în domeniul turismu
lui, conduse de ministrul turis
mului, Ion Stănescu, și pre
ședintele Asociației Bulgare 
pentru Turism și Odihnă, L. 
Avramov.

Cu acest prilej a fost semnat 
un Aide-memoire privind extin
derea relațiilor turistioe dintre 
cele două țări în anul 1987 șl 
direcțiile de dezvoltare ale cola
borării bilaterale in anii urmă
tori.

Delegația bulgară a vizitat

unele obiective turistice din 
București și de pe litoral.

La Muzeul colecțiilor de artă 
din Capitală a fost deschisă, joi, 
expoziția „Grafica contempora
nă din Israel". La vernisaj au 
luat parte reprezentanți ai Con
siliului Culturii și Educației So
cialiste, Ministerului Afacerilor 
Externe, I R.R.C.S., oameni de 
artă și cultură, un numeros 
public.

A fost prezent Yosef Govrln, 
ambasadorul Israelului la Bucu
rești.

Plenara Comitetului Central
Joi a avut loc Plenara Comi

tetului Central al Organizației 
Democrație, și Unității Socia
liste.

Ordinea de zi a plenarei a 
cuprins :

1. Raport cu privire la activi
tatea organizațiilor democra
ției și unității socialiste pentru 
recuperarea si valorificarea ma
terialelor refolosibile de la 
populație.

2. Informare cu privire la 
structura si efectivul Organiza
ției Democrației si Unității So
cialiste.

în cadrul dezbaterilor, con
duse de prof. dr. Constantin 
Arseni, președintele Biroului 
C.C. al O.D.U.S., au luat cuvin- 
tul Vlâdut Brinzan. președinte
le Comitetului județean Vitcea 
al O.D.U.S. Viorica Lado, 
muncitoare la Combinatul de 
prelucrare a lemnului Sighetu 
Marmației. președintele Comi
tetului municipal al O.D.U.S.. 
Mihai Gavriș. inginer la între
prinderea Agricolă de Stat Ba- 
laciu. județul Ialomița, mem
bru a] biroului Comitetului ju
dețean al O.D.U.S., Mi re. a Dud- 
ca. președintele Comitetului 
județean Sauj Mare al 
O.D.U.S, Gica Rizea. tiran co
operator. C A P. Ciorâști. jude
țul Vrancea. președinte al Co
mitetului comunal al O.D.U.S.. 
Dumitru Mar.ca. conf. ur.iv. 
Institutul Agronomic din QuJ- 
Napoca. președintele Comitetu
lui județean Cluj al O.D.U.S, 
Cornelia Jianaru. medic la Spi
talul din Lugoj. președintele 
Comitetului municipal al 
O.D.U5, Mareei Alexandru, 
maistru la întreprinderea de 
utilaj greu „Progresul* Brăila, 
vicepreședinte al Comitetului 
Județean al O.D.U.S.. Aurelia 
Dominte. electron st la între
prinderea de reparații utilaj de 
calcul București. vicepreședinte 
al Comitetului O.D.l'-S. al sec
torului 2. Gbeorgie Rotar-a. 
muncitor soc. dor la Schela Pe

trolieră Berea, județul Buzău. 
Aurora Mirza, președintele Co
mitetului județean Hunedoara 
a! O.D.U.S.

Participanții la dezbateri au 
exprimat sentimentele de adîn- 
că recunoștință pe care întregul 
nostru pooor le nutrește fată 
de președintele Republicii, 
tovarășul Ntoolâe Ceaușesc-c. 
pentru contribuția decisivă 
adusă la elaborarea și înfăptui
rea politicii partidului și sta
tului, la dezvoltarea multilate
rală a patriei, la crererea ni
velului de trai material și spi
ritual al întregii națiuni. Vor
bitorii au adus, de asemenea, 
un profund omagiu tovarășei 
Elena Ceausescu pentru aportul 
la înflorirea patriei, dezvolta
rea științei, invâțămlntulul si 
culturii românești.

Cei care au luat cuvintul 
s-au referit la acțiunile desfă
șurate de O.D.U.S.. sub con
ducerea organelor $1 organiza
țiilor de nartid. In strinsă con
lucrare cu consiliile populare, 
pentru a-și aduce o contribu
ție sporita la introducerea ia 
circuitul economic a unor can
tități tot mai mari de materia
le refoloșibile. Organizațiile ju
dețene ale democrației șt uni
tății socialiste au întreprins 
măsuri ner.tru cunoașterea de 
Către toți cetâtenti a programe
lor »: sarcinilor reieșite din 
ho-artrite de Partid si de stat, 
din cuvin țările tovarășului 
Nicolae Ceausescu. secretar 
general aj partidului, președin
tele Republicii. • acteîor nor- 
mai’ve ce aoest
domeniu.

Arâund că rezultatele obținu
te tn aplicarea măsurilor *ta- 
bilite de coc durerea partidulu: 
cu Privire la introducerea ia 
circuitul productiv a materiale
lor refolos.biie nu reflectă, in 
totel.tate. potențialul de care 
dispune fiecare unitate admi- 
nistrativ-teritoriaiă. precum si

al O.D.U.S.
gospodăriile populației. parti
cipanții la dezbateri au subli
niat hotărirea O.D.U.S. de a-și 
îmbunătăți activitatea în acest 
domeniu, de a antrena in mă
sură tot mai mare cetățenii țâ
ri; la Îndeplinirea acestei în
datoriri patriotice.

Evidențiind că membrii Or
ganizației Democrației și Uni
tăți! Socialiste acționează cu 
hotârire pentru realizarea pre
vederilor planului oe acest an 
și pe întregul cincinal, a obiec
tivelor stabilite de Congresul 
al XîII-lea al partidului, vor
bitori! au pre rentat măsuri 
menite să sporească contribuția 
O.D.U.S.. alături de celelalte 
organizații de masă și obștești 
la realizarea sarcinilor din in
dustrie si agricultură, la mai 
buna gospodărire si înfrumu
sețare a localităților, la diver
sificarea activității politice și 
cultural-educative de masă

Refertftdu-ee la activita
tea consiliilor și comitetelor 
O.D.UĂ. cei ce au luat cuvân
tul au subliniat că acestea au 
desfășurat în toate județele ac
țiuni politice și organizatorice, 
care au dus la sporirea nume
rică a organizațiilor din intre- 
p-.nder. si instituții, la sate și 
in cartiere, numânl celor pri
miți ia organizație In 1986 și in 
primele pa au luni ale acestui 
•a fiind de M3 M cetățeni.

Plenara a adresat tuturor 
membrilor Organizatei Demo
crație; și Unității Socialiste 
chemare* de a contribui, cu în
treaga lor eapoctete de muncă 
ti creație, la realizarea oblecti- 
ve-or politici! interese si exter
ne a partidului si ștatuluî nos
tru. la inSorirea continuă a 
patriei socialtete-

Pari.cipar.-.;; au aprobat do
cumentele «Cate ne ordinea de 
tt a plenare;, măsurile in ve
derea îmbunătățirii permanen
te a activități! Organizației 
Democrației și Unității Socia
liste.

INFORAAAIII*NOTE«$AH<ILATEUE»UMOR 
iNSEMNÂRI»MUZICĂ»JOCURI»EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
ARAD. Peste 3 000 de tineri din 6 unități economice ale 

municipiului Arad au luat parte la acțiunile unei „S&ptămini 
record in producție șl calitate", in cadrul cărora au realizat 
o producție suplimentară in valoare de 350 000 lei © Tinerii 
din localitățile rurale ale aceluiași Județ au participat la 
întreținerea culturilor prăsitoare șl la recoltarea furajelor, 
efectuind lucrări a căror valoare se ridică la 300 000 lei 
• BRAȘOV. Tinerii din 22 de unități economies brașovene 
au participai la acțiunile „Sâptâminii record in producție și 
calitate", reușind să realizeze suplimentar o producție in 
valoare de 3 milioane lei, concretizată in 100 motoare elec
trice, 1M pollzoare, 150 echipamente auto, 21 000 biciclete și 
motorete, 150 mandrine, 5 tone carton, 30 tone Celuloză, 2 
tone drojdie furajeră ș.a. • BRAlLA. In cadrul acțiunilor 
de muncă patriotică in sprijinul producției circa 8 000 de 
tineri au efectuat lucrări in valoare de peste 900 003 lei, 
realizind peste sarcinile de plan 15 tone piese pentru ex
cavatoare, 200 bucăți confecții textile, 300 plăci aglomerate 
din lemn, 12 tone carton. 10 tone hirtie.

Foto-album

Reflexe

Reperele actualității agricole
REPARTIZAREA JUDICIOASĂ A FORȚELOR

PENTRU EXECUTAREA LUCRĂRILOR DE SEZON
în platoul Tării Birsei. Co

operativa agricolă de producție 
Vulcan, județul Brașov, este un 
model de angajare plenară in 
efectuarea rapidă a lucrărilor de 
sezon. Șl ne vom referi la în
treținerea culturilor. îndeosebi a 
cartofilor, care ocupă o pon
dere însemnată în planul de 
producție, dar și la sfecla de 
zahăr, unde au fost executate 
din timp atit prasilele meca
nice. cit și cele manuale.

Cum a fost organizată mun
ca la C-A.P. Vulcan ’ Ne-a răs
puns inginerul șef. Ion Bujgoi : 
„în primul rind. toate lucrăriie 
noastre au fost date in acord 
global locuitorilor comunei. Nu 
ducem lipsă de forță de mun
că și acest lucru se vede la orice 
oră din zi. in toate sectoarele. 
De altfel, vă veți convinge la 
fata locului, mergind in cimp, 
care arată acum ca un furni
car". înainte de a ajunge in 
tarlaua de la „Tei", unde sini 
50 ha cu sfeclă de zahăr, pri
virile ni se opresc asupra în
științărilor afișate la intrarea in 
comună. „Toată sfecla de zahăr 
să fie rărită In trei zile*. Ni s-a 
părut bună această idee care 
n-a fost insă singura menită să 
mobilizeze forțele in campanie.

în cimp se aflau la lucru, 
bineînțeles, st numeroși tineri. 
Unii terminaseră treaba. Alții 
se grăbeau să sape buruienile,

să rărească gulloarele Cartofii 
erau curați. Fuseseră prăsiți 
deja, iar cultura este frumoasa, 
mai ales acolo unde s-a p-antet 
din timp. Muschos Adolf lu
crează la întreprinderea ..8 
Martie" Zămesti. este dir. Vul
can, și are in acord global 5A- 
ari de cartofi si alți 15 ari cu 
sfeclă. Terminase lucrul, ajutat 
de fiul său Muschos Adoifi elev 
la Liceul industrial nr. 6 din 
Brașov. ..Am săoat repede pen
tru că buruienile au crescut 
precum ciupercile după ploaie 
Si nu se cade sâ ne facem de 
ri« in fata vecinilor*.

Ne continuăm drumul și, fi
resc. intilnim multă lume. Este 
după-amiază. multi vin din În
treprinderi direct in cimp. Alții 
au trecut pe acasă, și-au luat 
sapele și bicicle'.ele și-au por
nit la lucru înainte de lăsa
rea serii. Dăm roată tarlalei de 
sfeclă. RindurJe si.nt marcate 
cu indicatoare. Sint scrise nu
mele celor care au sarcina sâ 
le îngrijească, să răspundă pen
tru întreținerea corespunzătoare 
a fiecărei plante. în felul aces
ta se poate verifica si ști exact 
cum muncește fiecare.

Cei care lucrează ir. sectorul 
vegetal au in grijă și butașii 
de sfeclă șeminceră din anul 
intii. plantați pe 45 ha. dar si 
suprafețe însemna:» cu cartofi. 

Recolta ia această cultură tre

buie sâ fie mult mai ridicată 
acum dedt in alți ani. „Nu ui
tați că livrăm anual 1200 va
goane cu cartofi, iar pentru pro
ducerea. transportul si valorifi
carea lor este nevoie de forță 
de muncă tinără. pe care și con
tăm. in continuare", a comple
tat seria informațiilor furnizate 
inginerul șef ai cooperativei.

Tot acum, ia C.A.P. Vulcan se 
pregătește și baza furajeră. La 
cosit se aflau Ju persoane, unde 
tn: adunate ierburile perene si 
EnuL Activitate intensă intil- 
nim și in sectorul horticol unde 
se face tratamentul impotriva 
fâinării mărului.

Sarcinile sint. intr-adevăr, 
mulâpte. Repartizarea judicioa
să a forței de muncă, organi
zarea ireproșabilă a lucrărilor 
«ut insă coordonate ale intre- 
Ci munci, statornicită in ultima 
vreme in această zonă. Pentru 
că la C.A.P. Vulcan sint si alte 
preocupări ce au ca obiectiv 
sporirea avuției obștii. Adică 
producerea a 132 tone de vitacol 
•'esență pentru băuturi răcori
toare) si a 2 500 coșuri. Sint 
activități care valorifică supe
rior o parte din produsele de 
bază ale cooperativei agricole 
de producție si care aduc în 
același timp importante bene
ficii.

ELENA CATUNEANU

■ în unitățile agricole de 
stat șt cooperatiste din întreaga 
țară se depun eforturi susți
nute pentru stringer ea șl de
pozitarea furajelor in vederea 
hrânirii corespunzătoare a ani
malelor și creșterea produc
țiilor acestora Pină in pre
zent, trifolienele in ogor pro
priu au fost recoltate — prima 
coasă — de pe 96 la sută din 
suprafața planificată, iar gra- 
mineele perene de pe 85 la 
sută din terenurile cultivate. Ca 
urmare, cantitatea de fin de
pozitată pină acum reprezintă 
circa 30 la sută din cea prevă
zută. fruntașe fiind unitățile a- 
gricole din județele Olt, Sibiu, 
lași, Vi, cea. Sectorul agricol 
Ilfov, unde realizările se si
tuează cu mult peste media pe 
țară. De asemenea, față de 
programul stabilit, furajele su
culente au fost depozitate in 
proporție de 85 la sută.

■ Mai mult de 70 000 de lo
cuitori ai satelor din județul 
Timiș sint mobilizați, In pre
zent, la efectuarea lucrărilor 
din campania de vară, un loc 
prioritar deținindu-1 lucrările 
de întreținere a culturilor pră
sitoare. Astfel, la porumb, 
prașila a doua a fost efectuată 
pe mat mult de 90 la sută din 
suprafață eu mijloace meca
nice și pe 52 la sută manual. 
La sfecla de zahăr, a treia 
prașilă mecanică a fost efec
tuată în proporție de 23 la 
sută. Iar manual în proporție 
de 15 la sută. Se acționează cu 
forțe sporite și Ia prâșitui 
florii soarelui, cultură care, de 
asemenea, se prezintă într-o 
stare bună.

ECRAN PRAHOVEAN
După 17 ani de apariție 

lunară, programul cinema
tografic ..Ecran prahovean", 
publicație editată de între
prinderea cinematografică a 
județului Prahova (sub în
grijirea atentă si pasionată 
a lui loan Miritescu) nu mai 
este demult o apariție inso
lită. Cinefilii orahoveni pot 
găsi in el informații utile 
din activitatea cinematogra
fică precum și din alte do
menii cultural - educative.

Rubrici ca : „Apariția sî 
specificul artei cinematogra
fice". susținută do criticul 
Tudor Coranfll, „Cartea d"e 
film". „Ce vede spectatorul" 
sau „Pentru albumul dum
neavoastră". întregite de In
formații privind fenomenul 
cinematografic autohton, se 
bucură de o largă apreciere 
în rindul spectatorilor, mai 
ales al celor tineri (Crlsti 
Oprescu).

Carnet
VARA ÎN LIVADĂ

O imagine super
bă oferă in aceas
tă perioadă live
zile Cooperativei 
agricole de produc
ție din comuna U- 
nirea, județul Alba. 
Cele 65 de hectare 
de plantații pomi
cole — dintre care

Arte

48 sint ocupata cu 
meri dih soiurile 
Golden, Starchin- 
son, Ionatan. Pătul, 
Gustav . durabil. 
Parmen auriu. 
Roșu — promit 
încă
rod bogat. La 
de bine arată

de pe acum' lecttv 
fel 
și

plantația cu ntuni 
din soiurile Blstri- 
țsan $i Tuleu au
riu, grație lucrări
lor de întreținere 
si fertilizare reali
zate de tînărul co- 

condus de
inginerul Liviu 
Ciocoi.

UN PICTOR TÎNĂR

SPORT
O etapa a gazdelor, cu opt victorii I • Un singur punct in deplasare - Univ. Craiova, la Ploiești ; 
• Eficacitate sporita — 35 goluri, 24 marcate de gazde, 11 de oaspeți ; • Câmâtaru - patru goluri, 
doar la un punct de austriacul Polster • Intre ultim ele trei clasate numai Jiul poate sâ mai încerce 

imposibilul !

UN FINAL DE CAMPIONAT INEDIT
Un final de campionat ca acesta — in

teresant din multiple puncte de vedere, 
inceplnd eu rezultatele surpriză și în
cheind ctț scorurile și evoluția lor — 

- n-am mai avut poate niciodată. Acest 
final de campionat se proiectează însă 
pe acel 0—8 al „olimpicilor" despre care 
nici nu s-a sâris suficient și nici n-au 
fost diagnosticate cauzele profunde. Poa
te o vom face cu prilejul analizelor 
după ce se încheie campionatul și cind 
vom ști cu cine vom juca în „cupele eu
ropene". Este totuși imposibil să nu te 
întrebi: de ce n-au fost capabili „olim
picii" noștri să se mobilizeze în meciul 

Jte, cu danezii de la Aalborg 7 Ce a deter- 
’ minat ca echipa lui Staicu să presteze 

un fotbal submediocru, cam de nivelul 
mediu al diviziei B 7 Dacă a existat o 
lipsă de interes și de răspundere pentru 
meci și rezultat, care au fost și sint 
preocupările jucătorilor, interesele lor, 
în măsură să-i deconecteze de o așa ma
nieră îneîț să nu-și poată reveni 90 de 
minute ? Și altele...

Să trecem acum în revistă rezultatele 
etapei de ieri, antepehultima dintr-un 
campionat foarte inegal, cu un final ine
dit, colorat, care a dat satisfacție tribu
nelor.

Comentăm, deci, rezultatele, nu jocu
rile, evoluțiile echipelor. Mai sînt două 
etape și se cam știe totul. Steaua este 
de mult campioană, ea deține o perfor
manță unică, fiind neînvinsă de 32 de 
etape... pinamo. în plină reconstrucție 
și cristalizate ă partiturii de joc, deține 
locul doi și ceea ce dorește — să joace 
în „Cupa CupelOr" — mai mult ca sigur 
se va împlihi, pentru că în semifinalele

„Cupei" s-au calificat două echipe de 
marcă, Steaua și Dinamo, o formație 
care s-a bătut tot timpul pentru medalia 
de bronz, și un out-sider, F.C.M. Brașov. 
Ieri, în Regie, în meciul Sportul Studen
țesc — Dinamo un scor fluviu, 5—4, din

CLASAMENT
STEAUA 31 25 6 0 M—14 56
Dinamo 32 16 10 6 75-40 42
Victoria 32 15 7 10 45-35 37
F.C. Argeș 32 12 9 11 25-22 33
F.C, Olt 32 14 5 13 30-41 33
Petrolul 32 9 14 9 24-25 32
Sportul stud. 32 12 7 13 49-43 31
Univ. Craiova 31 10 11 10 34-32 31
S.C. Bacău 32 12 7 13 41-46 31
„U" Cluj-N. 32 13 4 15 51-43 30
Corvinul 32 12 6 14 61-54 30
Otelul 32 10 10 12 33-34 30
F.C.M. Brașov 32 13 4 îs 31-41 30
Rapid 32 12 6 14 30-49 30
Flacăra 32 13 3 16 35-53 29
Jiul 32 10 7 15 36-40 27
Gloria 32 9 5 18 27-64 23
Chimia 32 7 S 20 29-67 19

Care a profitat Cămătaru, artizanul a 
patru goluri, care-1 apropie la un punct 
de principalul său adversar pentru 
„Gheata de aur" a Europei, austriacul 
Polster. Dar Caml, în formă bună, cu 
un remarcabil apetit de gol, și cu o 
ofensivă dinamovistă ce-1 plusează, mai 
are încă două etape care pot să-l de
semneze golgeterul Europei. Bătălie ma
re pentru un loc în „Cupa UEFA". (în 
ipoteza în care una din echipele de pe

primele locuri va participa în „Cupa cu
pelor"). Craiovenii urcă vertiginos, Spor
tul Studențesc, de asemenea, iar F.C, 
Olt, pierzînd două puncte la Moreni, s-a 
depărtat puțin de „masa tratativelor" ; 
F.C. Argeș pare să fie un concurent po
tențial alături de o echipă sigură mai 
demult — Victoria București. O săptă- 
mină nu-i un an, și în curînd se va ști 
totul și la acest capitol. La polul de jos 
al ierarhiei, lucrurile par limpezi, Gloria 
și Chimia s-au resemnat, încă demult, cu 
întoarcerea în eșalonul secund, iar Jiul 
nu rezistă finalului de campionat, spe
ranțele sale fiind minime. Totuși, efor
tul minerilor de a încerca imposibilul 
este lăudabil.

Așa cum spuneam dacă aici, la subso
lul clasamentului, situația nu mai poate 
fi schimbată, două locuri In „Cupa 
UEFA" încă se mai joacă. Dar nu aces
ta este cel mai important lucru. Impor
tant este ce vom face la toamnă în „cu
pele europene" pentru că băieții noștri, 
în acest final de campionat, cu multe 
meciuri „de vacanță", s-au cam învățat 
să facă economie de efort, angajamen
tul în luptă cu adversarul nu a mai 
Stins cotele care solicitau uriașe energii, 
așa cum se-ntîmplă în meciurile de ca
lificare, într-un cuvint, a lipsit motiva
ția mobilizării plenare a tuturor forțe
lor de care sînt capabili. Dar vine va
canța de vară, cind pregătirea pentru 
noul sezon trebuie să se facă în mod 
responsabil, din perspectiva obligației 
de a reprezenta cu cinste și demnitate 
fotbalul nostru în arena internațională.

VASILE CABULEA

DIAGRAMA
ETAPEI

■ STEAUA - VICTORIA 
BUCUREȘTI î-fl (1-0). Golu
rile au fost înscrise de Cireașă 
si Lăcătuș. In minutul 60. Hâgi 
(Steaua) a ratat o lovitură de 
La 11 m.

■ SPORTUL STUDENȚESC 
— DIN AMO 5—4 (2—3). Goluri
le au fost marcate de Coras (2. 
Drirr.ul din lovitură de la 11 m). 
Pană. Cri stea. Bondoc, respec
tiv. Cămătaru (4).

■ RAPID — F.C.M. BRAȘOV 
t—ă (0—0). Punctele au fost în
scrise de Tîră si Tirban.

■ JIUL - GLORIA BUZĂU 
3—1 (3—1). Au marcat: Lasconi. 
Găman. B. Popescu, respectiv. 
Profir.

■ FLACARA — F.C. OLT
!—1 (1—0). Punctele au fost
marcate de Dragnea. Beldie, 
respectiv. Cotiman.

■ CORVINUL — UNIVERSI
TATEA CLUJ-NAPOCA 5—3 
|4—1). Autorii golurilor: Cojo
cari (3). Klein. Nicșa. respec

tiv. Ciocan (din lovitură de la 
11 m), Biro si Dobrotă.

■ F.C. ARGEȘ — CHIMIA 
RM. VÎLCEA 1—0 (1—0). Unicul 
gol al Partidei a fost înscris de 
Badea.

■ PETROLUL — UNIVER
SITATEA CRAIOVA 1—1 (1—0). 
Gazdele au deschis scorul prin 
Moeanu. golul egalizator fiind 
marcat de Irimescu.

■ OTELUL — S.C. BACAU 
3—1 (2—0). Punctele au fost rea
lizate de Vaișcovici (2). Borali, 
respectiv. Burleanu.

ETAPA 
VIITOARE

Dinamo — Jiu] Petroșani ; 
„U“ Craiova — F.C.M. Brașov: 
Gloria Buzău — Rapid: Petrolul 
Ploiești — Steaua; Victoria 
București — F.C. Argeș: F. C. 
Olt — Sportul Studențesc: Chi
mia Rm. Vîlcea — Corvinul Hu
nedoara: „U“ Cluj-Napoca — 
Otelul Galați: S.C. Bacău — 
Flacăra Moreni.

Intrat de multă vreme în 
circuitul galeriilor de artă 
bucuteStene. spațiul expozi- 
țional din holul Teatrului 
Foarte Mic găzduiește de 
mai bine de o săptămină 
expoziția tinărului pictor 
blăjean Emil Comșa. Măr
turisesc încă de la început, 
ca unul care am avut po
sibilitatea să văd una dintre 
expozițiile sale blăjene. că 
pictura sa continuă să exis
te pentru mine intr-o zonă 
de interferență a artelor 
plastice cu poezia. Sint cu
prinse în aceste peisaje — 
care fixează în culori calme, 
de o superbă armonie peisa
jul transilvan (in care poți 
recunoaște Blajul sau satul 
ardelenesc, în dimensiunea 
lui eternă, profund româ
nească) —, în portretele

sale multiple șl deosebit de 
expresive sugestii lirice, de 
parcă întreaga realitate a 
universului său vizual ar fi 
inundată de sonoritatea 
„diafană" a unei poezii care 
se. naște in planul secund al 
imaginilor. O sensibilitate 
puternică dar bine strunită, 
un simt al luminii și al cu
lorii fac din pînzele acestui 
artist — îndrăgostit de spa
țiul transilvan — o bucurie 
a ochiului, o fereastră către 
realitatea inepuizabilă a na
turii și a omenescului. „Cai", 
„Flori galbene". „Portret de 
femeie", „Case pe deal", 
„Merindar", „Ofrandă", „Sat 
pe Tîrnave", „Crengi de 
toamnă" iată cîteva din ti
tlurile unei expoziții ce de
finește convingător talentul 
unui tinăr artist. (Mircea 
Florin Șandru).

„DATINA44
In rtndurile iubitorilor cintecuiui popular românesc Constan

tin Nigel din Supitea, județul Botoșani, este cunoscut ca un 
neîntrecut cintăreț la cobză. Membru al grupului folcloric bo- 
toșănean „Datina", el este laureatul mal multor ediții ale Festi
valului național „Cîntarea României", grație valorificării inter
pretative remarcabile a tradițiilor folclorice ale zonei, să 
menționăm de asemenea că numeroase piese Interpretate de 
grupul „Datina", din care fac parte, alături de Constantin Nigel, 
Constantin Lupu (vioară, conducătorul formației), Aurel Ama- 
rahdet (fluier), Mircea Antoneac (violă) și Mihai Coioearu 
(contrabas) au apărut recent pe un disc (cel de-al doilea a! 
grupului) realizat de „Electrecord".

SPORT

MERIDIAN • MERIDIAN
■ Sala Dinamo din Capitală 

va găzdui incepind de vineri 
pină duminică întrecerile „Di- 
namoviadei" de gimnastică, la 
care si-au anunțat participarea 
sportivi si sportive de la clubu
rile Levski Spartak (Bulgaria), 
Dynamo (R.D. Germană). Uj- 
pesti Dozsa (Ungaria), Dinamo 
(U.R.S.S.). Lotul glmnaștilor 
români reprezentanți ai clubu
lui Dinamo București va cu
prinde. printre alții, pe Marius 
Gherman. Marian Colăcel. Laura 
Cutina și Aurelia Dobre.

Reuniunile vor incepe. in pri
mele două zile, de la ora 17.00, 
in timp ce duminică 21 iunie, 
concursul special pe aparate va 
avea loc de la ora 11.00.

Tradiționala competiție a 
sportivilor dinamoviști din ță
rile socialiste. „Dinamoviada" 
de gimnastică reprezintă un in
teresant turneu al calendarului

international *1 acestei frumoa
se discipline sportive.
• Campionatul de fotbal al 

R.F. Germania s-a încheiat cu 
victoria echipei Bayern Mtin- 
eben. oare a totalizat 53 de 
puncte d|n 34 de meciuri dispu
tate. Pe locurile următoare s-au 
clasat formațiile SV Hamburg 
— 47 puncte si Borussia Moen
chengladbach — 43 puncte.

Rezultate înregistrate în ul
tima etapă : Borussia Moen
chengladbach — FC Nttrnberg 
4—0 ; Werder Bremen — FC 
Kdln 3—1 ; VFL Bochum — 
Fortuna DilSseldorf 2—1 ; Ein
tracht Frankfurt pe Main — 
Borussia Dortmund 0—4 ; Ba
yern MUnchen — Schalke I—0 ; 
FC Kaiserslautern **■ SV Ham
burg 0—4; Bayer Leverkusen — 
VFB Stuttgart 4—I.

ORIZONTAL l) 
Merge pe apă ZI 
Exercițiu sportiv, 
3) Schimb ia dame 
(pl.) — Acordat În
vingătorilor — Zid 
făcut de apărare 
(od.). 1) ...șl goluri 
marcate prin zid — 
Soluție dc... atac. 
5) Joc incllcit ! — 
Arbitraj la centru ! 
S) Cal de cursă pe 
litoral — Perioadă 
de transferări — 
Fentat. 7) A apăra 
un gol ca și făcut 
— Avantaj de joc

8) înaintaș italian — 
Meci nul la Prono
sport — Arbitru de 
tușă ! 9) Șe re
marcă țn nocturnă 
(simb.) Solicitat
Ia probele de greu
tate. 10) Detașare 
prin inalntare — 
Face parte din ea- 
tegorla onoare. 11) 
Sistem de protecție 
in apărare.

VERTICAL : 1)
Cuplaj cu fluieră
turi I — înaintaș al 
naționalei Italiei.

2) Suspendat... de 
pe teren — De-o 
seamă, intr-o for
mație militară 3) 
Ca vintul, pe ex
treme ! — Berze
egiptene — Extreme 
in viteză ! t) A 
rata — Se aruncă 
să prindă 5) Con
ducător intr-o for
mație militară — 
învins în finală i 
6) Un gol marcat 
după un an ! — Sflr- 
șttul partidei (fem. 
pi.). 7) Acționează 
pe teren — O re
priză de-a dreptul 
dramatică. 8) Co
echipier în limbaj 
sportiv — Directă 
de dreapta ! — Să
ritură... la saltea !
9) Un Joc plin de 
culoare — Tras din 
interior — Nu-î a 
bună. 10) Aflat tn- 
tr-o poziție clar* 
de goi (fem.) —
Primele în atletism I 
ti) Iese in relief
pe teren — Apre
cieri pozitive ale 
galeriei.

Dicționar: Mur,
Iltr, Ano

DAN ROBERT 
GIUCUEA

Rubrică realizată de PETRU URIANU
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româno-somaleze
România la Tîrgul

international

Preocuparea permanentă a 
României, a tovarăș ul ui 
Nicolae Ceaușescu. de dezvol
tare a raporturilor de priete
nie. solidaritate si colaborare 
cu țările în curs de dezvol
tare si nealiniate de pe toate 
continentele — preocupare 
care si-a aflat chiar în primă
vara acestui an elocvente 
concretizări prin vizitele efec
tuate de înaltii soli ai po
porului român în Asia și 
Africa — a fost marcată. în 
perioada 15—17 iunie a.c.. de 
un nou si important eveni
ment politic. S-a desfășurat, 
în această perioadă, la invita
ția tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, vizita oficială 
de prietenie. în fruntea unei 
delegații de partid si de stat, 
a tovarășului Mohamed Siad 
Barre. secretar general al 
Partidului Socialist Revolu
ționar Somalez, președintele 
Republicii Democratice Soma
lia. Practica dialogului la cel 
mai înalt nivel, promovată cu 
strălucite rezultate de condu
cătorul partidului și statului 
nostru, si-a demonstrat încă o 
dată valențele superioare, in
fluenta hotăritoare asupra an
samblului relațiilor bilaterale 
ale României cu alte state ale 
lumii. Importantele înțelegeri 
convenite cu prilejul convor
birilor de la București dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu 
si Mohamed Siad Barre vor 
conduce la o tot mai amplă 
dezvoltare a legăturilor. pe 
multiple planuri, dintre parti
dele. țările și popoarele noas
tre. Satisfacția, consemnată la 
loc de frunte si în Comuni
catul comun dat publicității la 
încheierea vizitei. în legătură 
cu dinamica raporturilor 
româno-somaleze. a fost du
blată de exprimarea, de către 
ambele părți, a interesului și 
voinței de a acționa pentru 
extinderea lor si în viitor. în 
domenii importante cum sînt 
industria, mineritul, agricul
tura si pescuitul, precum si 
în alte sectoare de activitate. 
De asemenea, a fost relevată 
însemnătatea deosebită a in
tensificării legăturilor între 
cele două guverne pe linia 
organizațiilor de sindicat, fe
mei si tineret. Evocînd mo
mentele de referință ale re
lațiilor româno-somaleze. 
marcate de întîlnirile prece
dente la nivel înalt de la 
București si Mogadiscio, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
arăta. în toastul rostit la 
dineul oficial oferit în onoarea 
președintelui Mohamed Siad 
Barre : „Pe baza celor con
venite s-a asigurat un cadru 
larg de conlucrare rodnică, 
reciproc avantajoasă, în do
menii de mare importantă 
pentru dezvoltarea economico- 
socială, independentă a țărilor 
noastre. Sint încredințat că, 
in cadrul convorbirilor pe care 
le-am început astăzi, vom găsi 
noi căi și mijloace de a lărgi și 
diversifica în --- "-------diversifica 
colaborarea 
româno-somaleză — pe 
economic, 
cultural și în alte domenii — 
în interesul și spre binele 
țărilor și popoarelor noastre, 
al cauzei păcii, destinderii și 
colaborării internaționale".

La rîndul său. cu același 
prilej, tovarășul MOHAMED 
SIAD BARRE sublinia refe- 
rindu-se la perspectivele rela
țiilor noastre : „Sînt convins 
că această vizită ne va da po
sibilitatea să întărim și mai 
mult legăturile de prietenie și 
cooperare dintre țările noastre 
si nu mă îndoiesc că. prin 
convorbirile noastre, vom da 
un nou impuls dezvoltării si 
consolidării lor in domeniile 
economic, politic si cultural".

Desfășurate într-o atmos
feră de prietenie și înțelegere 
reciprocă, sub semnul voinței 
comune de a deschide noi și 
ample perspective conlucrării 
bilaterale, convorbirile oficiale 
dintre conducătorii de partid 
si de stat ai României și So
maliei s-au axat. în același 
timp, și pe realizarea unei 
ample analize a situației in
ternaționale actuale, domeniu 
în care părțile au constatat

continuare 
cooperarea 

„ > plan 
tehnico-știintific.

cu satisfacție identitatea Dura
telor de vedere exprimate in 
cursul dialogului la cel mai 
înalt nivel. în acest cadru 
s-a apreciat că situația inter
națională continuă să se 
mențină deosebit de gravă, 
ca urmare a intensificării fără 
precedent a cursei înarmări
lor. îndeosebi a înarmărilor 
nucleare, a amplificării unor 
conflicte în diferite regiuni 
ale planetei, a politicii de 
forță si de amenințarea cu 
forța, de încălcare a indepen
dentei si suveranității națio
nale a altor state. O altă sursă 
a profundei îngrijorări o re
prezintă. așa cum s-a subli
niat. înrăutățirea situației din 
economia mondială, adîncirea 
decalajelor dintre polul avut 
si cel pauperizat ale lumii 
contemporane. A fost eviden
țiată teza de mare valoare 
conceptuală si practică po
trivit căreia contradicția din
tre țările bogate si cele sărace 
tinde să devină contradicția 
cea mai puternică a epocii 
noastre. într-o asemenea 
lume. confruntată cu mari 
probleme si contradicții acute, 
ce vizează întreaga umanitate, 
se impune — ca singura cale 
menită a apăra pacea, secu
ritatea. progresul si colabora
rea tuturor membrilor comu
nității internaționale — res
pectarea neabătută si genera
lizarea în practica relațiilor 
dintre state a noilor norme si 
principii de drept : egalitatea 
deplină, independența și su
veranitatea națională, neames
tecul in treburile interne, 
nerecurgerea la forță și la 
amenințarea cu forța, asigu
rarea dreptului inalienabil 
al popoarelor de a dispune 
de propriile destine. în con
formitate cu interesele si as
pirațiile lor legitime.

Desigur, problemele legate 
de încetarea cursei aberante 
a înarmărilor, de trecerea ur
gentă la dezarmare. în primul 
rînd la dezarmarea nucleară, 
asigurarea păcii pe planeta 
noastră au polarizat, in primul 
rînd. atentia înaltilor repre
zentanți ai României si Soma
liei în cursul recentelor con
vorbiri de la București, cei 
doi președinți apreciind cu 
deplin temei că aceasta con
stituie problema fundamentală 
a omenirii de astăzi, o condi
ție primordială pentru dezvol
tarea civilizației umane in
tr-un climat pașnic, pe calea 
progresului și înțelegerii 
ternaționale. In 
România 
pronunță 
aplicare 
complex 
avind în 
minarea 
să prevadă măsuri 
ducere hotărîtă a 
convenționale, a efectivelor și 
cheltuielilor militare. în do
meniul arsenalelor nucleare, 
cele două țări consideră nece
sară adoptarea unor măsuri 
care să conducă la lichidarea 
pe etgpe, pină la sfîrșitul se
colului, a tuturor armelor a- 
tomice. pentru soluționarea în 
mod independent a unor pro
bleme legate de acest proces, 
fără a le condiționa unele de 
altele, sprijinind totodată rea
lizarea unui acord în proble
ma rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune și a 
celor operativ-tactice din Eu
ropa. In legătură cu acest ul
tim aspect, s-a apreciat că, pe 
baza propunerilor avansate 
atit de U.R.S.S. cît și de 
S.U.A., se poate ajunge, încă 
din acest an, la un acord pri
vind retragerea acestor arme 
de pe continent, în perspec
tiva eliminării totale a aces
tora din Europa și din lumea 
întreagă. Un asemenea proces 
— salutat de popoarele de 
pretutindeni — dublat de re
ducerea hotărîtă a armamen
telor convenționale, a efecti
velor și cheltuielilor militare 
ar avea, fără îndoială, un 
dublu efect benefic : ar con
tribui la consolidarea păcii, la 
înlăturarea uriașei amenințări 
cu distrugerea omenirii in
tr-un nou război și totodată 
ar conduce la eliberarea unor 
imense resurse umane, mate
riale și financiare a căror uti
lizare în sectoare civile ar

__ in- 
acest cadru, 

și Somalia se 
pentru punerea in 
a unui program 
de dezarmare care, 

centrul său eli- 
armelor nucleare, 

de re- 
armelor

avea un aport decisiv asupra 
progresului tuturor națiunilor, 
în acest context, președintele 
Mohamed Siad Barre a dat o 
înaltă apreciere inițiativei pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind reducerea de către 
România, cu 5 la sută, a ar
mamentelor. efectivelor și 
cheltuielilor militare, semnifi
cativ exemplu pentru efortu
rile ce se fac pentru trecerea 
la măsuri concrete de dezar
mare.

Utilizarea spațiului cosmic 
exclusiv în scopuri pașnice, 
ca patrimoniu comun al uma
nității. încheierea cu rezulta
te pozitive a reuniunii gene- 
ral-europene de la Viena sint. 
de asemenea, obiective pentru 
care România și Somalia s-au 
pronunțat cu hotărîre in cursul 
convorbirilor oficiale dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Mohamed Siad Barre. Referi
tor la eforturile destinate 
transformării Balcanilor intr-o 
zonă a păcii. colaborării și 
bunei vecinătăți, liberă de 
arme nucleare și chimice, fără 
trupe și baze militare străine, 
președintele Somaliei a dat o 
înaltă apreciere inițiativelor 
României consacrate realizării 
acestor importante obiective.

Largul tur de orizont asupra 
problemelor cardinale ale e- 
pocii a abordat și situația de 
pe continentul african, eviden- 
țiindu-se realizările obținute 
de popoarele continentului in 
lupta lor pentru libertate, in
dependență si progres, pre
cum și marile dificultăți cu 
care sint confruntate acestea 
ca urmare a crizei economice 
mondiale, a datoriilor împo
vărătoare, a unor calamități 
naturale, evidențiindu-se că 
depășirea acestei situații im
pune intensificarea acțiunilor 
pe plan național și internațio
nal pentru depășirea greutăți
lor. în legătură cu situația 
din Cornul Africii. România 
și Somalia au exprimat pre
ocuparea pentru consolidarea 
păcii în această zonă, pronun- 
țîndu-se pentru reglementarea 
tuturor problemelor numai pe 
cale pașnică, prin negocieri. 
O asemenea poziție a fost re
liefată și în legătură cu zonele 
conflictuale din alte regiuni 
ale lumii.

Solidaritatea fermă a Româ
niei și Somaliei cu lupta po
poarelor din Africa de Sud și 
Namibia pentru libertate, îm
potriva politicii inumane de 
discriminare rasială și apart
heid. condamnarea actelor a- 
gresive ale R.S.A. împotriva 
statelor independente înveci
nate, sublinierea rolului im
portant ce revine Organizației 
Unității Africane in viața con
tinentului reprezintă la rîndul 
lor valoroase idei asupra că
rora s-a concentrat atenția 
conducătorilor de partid și de 
stat ai celor două țări in 
cursul convorbirilor.

Pentru a contura smplul 
tablou problematic al convor
birilor. se cuvine a fi subli
niată preocuparea președinte
lui Nicolae Ceaușescu și a 
președintelui Mohamed Siad 
Barre fată de situația econo
mică mondială, context in 
care s-a evidențiat imperati
vul eradicării subdezvoltării 
și instaurării unei noi ordini 
economice internaționale. In 
acest scop s-a relevat necesi
tatea identificării și aplicării 
unor soluții globale ce pot fi 
degajate în cadrul unei con
ferințe speciale în cadrul 
O.N.U. — cu participarea țări
lor dezvoltate și a celor in 
curs de dezvoltare — pentru 
restructurarea radicală a ac
tualului sistem de raporturi 
economice.

înscris in prim-planul ac
tualității politice, noul dialog 
la cel mai inalt nivel româno- 
somalez reprezintă, prin re
zultatele sale fructuoase, prin 
importantele înțelegeri con
venite, prin analizele și solu
țiile oferite, un eveniment de 
seamă, o nouă și valoroasă 
contribuție la aprofundarea și 
dezvoltarea continuă a rapor
turilor de prietenie si colabo
rare dintre partidele, țările și 
popoarele noastre, in interesul 
reciproc, al cauzei 
păcii și înțelegerii 
nale.

DOCUMENT PREZENTAT LA CONFERINȚA PENTRU DEZARMARE

AUREL

de la Alger

DE LA GENEVA

generale a 
internațio-

PERVA

In
Conferinței pentru de- 

de la Geneva a fost 
documentul intitulat 

de bază ale unui

GENEVA 18 (Agerpres) - 
cadrul 
zarmare 
prezentat 
„Prevederile 
tratat privind interzicerea totală 
și generală a experiențelor cu 
arma nucleară**, avind drept 
coautori un grup de țări socia
liste, intre care și România.

Documentul cere ca statele 
părți să-și asume obligația de a 
interzice, de a preintimpina și 
de a nu efectua nici un fel de 
explozii experimentale cu arme
le nucleare, in nici un loc aflat 
sub jurisdicția sau controlul lor 
și in toate mediile — in atmos
feră, spațiul extraatmosferic, 
sub apă și in subteran. Toto
dată, fiecare stat parte ar urma 
să se angajeze că nu va încu
raja. nu va sprijini și nu va 
participa sub nici o formă la 
efectuarea de experiențe nucle
are. in nici un loc. Documentul

preconizează, de asemenea, ela
borarea unor reglementări cu 
privire la efectuarea experien
țelor nucleare in scopuri paș
nice.

Un capitol distinct al docu
mentului se referă la sistemul» 
de control al obligațiilor asu
mate de statele participante, 
arătindu-se că, pentru asigura
rea respectării stricte a angaja
mentelor din tratat, vor fi folo
site mijloacele tehnice naționale, 
măsuri internaționale de con
trol și inspecții la fața locului.

ALGER 18 (Agerpres) — 
S-a deschis cea de-a 23-a 
ediție a Tîrgului internațio
nal de la Alger, la care par
ticipă întreprinderi și firme 
industriale din 38 de țări ale 
lumii.

România este prezentă la 
actuala ediție cu un stand 
care reunește nouă intre- 
prinderi de comerț exterior 
pe profil electronic, elec
trotehnic, al industriei chi
mice, a construcțiilor de ma
șini și ușoare. Vizitind stan
dul românesc, primul mi
nistru algerian, Abdelhamid 
Brahimi, a apreciat nivelul 
tehnic și calitativ al expo
natelor.

Sesiunea Adunării Naționale a R. S. Vietnam
HANOI 18 (Agerpres) — La. 

sesiunea Adunării Naționale a 
R.S. Vietnam, care iși desfășoa
ră lucrările la Hanoi, au fost 
aleși conducătorii celor mai 
inalte organe de stat ale R.S.V, 
— informează agenția V.N.A.

Vo Chi Cong, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C. din 
Vietnam, a fost ales președinte 
al Consiliului de Stat al R.S. 
Vietnam.

Președinte al Consiliului de

Miniștri a fost ales Pham 
Hung, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C. din Vietnam. 
Ministru al afacerilor externe 
este in continuare Nguyen Co 
Thach, care deține și funcția 
de vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri. Portofoliul Minis
terului Apărării Naționale a 
fost atribuit lui Le Duc Anh.

Le Quang Dao a fost ales 
președinte al Adunării Națio
nale.

ORIENTUL MIJLOCIU
Evoluția situației din Liban

BEIRUT 18 (Agerpres) — La 
Beirut continuă cercetările 
pentru elucidarea împrejurări
lor asasinării fostului premier 
Rashid Karame. Primul minis
tru interimar al guvernului de 
uniune națională, Selim

în sprijinul unui acord

sovieto-american
de dezarmare nucleară

in Europa
PARIS 18 (Agerpres) — 

lamentul (vest-) european, 
gan consultativ al Pieței 
mune — întrunit in sesiune la 
Strasbourg — a adoptat o re
zoluție in care sprijină înche
ierea unui acord sovieto-ame
rican cu privire la dezarmarea 
nucleară în Europa. A fost a- 
dresat un apel guvernelor ță
rilor occidentale europene să-și 
concentreze eforturile in vede
rea semnării unui acord intre 
U.R.S.S. și S.U.A. referitor la 
lichidarea rachetelor nucleare 
cu rază medie de acțiune și a 
rachetelor operativ-tactice din 
Europa. Totodată, deputății 
Parlamentului (vest-) euro
pean s-au pronunțat pentru în
ceperea tratativelor vizind re
ducerea armelor nucleare tac
tice și a armelor clasice.

Vedere panoramica o orașu
lui Zagreb, important cen
tru administrativ, economic 
și cultural din R.S.r. iugo

slavia

rezolvat practic nimic, 
aceleași dificultăți în 

unui acord și nu

ITALIA: Preocupări în vederea 
alcătuirii noului guvern

*

BONN 18 (Age-pres) — Inte-o 
alocuțiune rostită în fața frac
țiunii liber-democrate din 
Bundestag, ministrul de externe 
al R.F.G.. Hans-Dietrich Gen
scher, s-a pronunțat pentru fo
losirea „șansei istorice" pe care 
o reprezintă „dubla opțiune 
zero" privind rachetele cu rază 
medie de acțiune, care a- putea 
declanșa procesul dezarmării. El 
a menționat ca a'te măsuri ne- 
cesa-e pe calea dezarmării, in
terzicerea globală a armelor 
chimice, reducerea cu 50 ’a sută 
a potențialelor strategice ale 
S.U.A. și U.RS.S., inițierea de 
negocieri asup-a securității in 
domeniul armelor convenționale 
In Europa ca și în legătură cu 
rachetele cu rază de acțiune sub 
500 km.

MADRID 18 (Agerpres) — 
Vicepreședintele Partidului So
cial Democrat din R. F. Ger
mania. Oskar Lafcntaine. s-a 
pronunțat pentru realizarea cit 
mai urgentă a „dublei variante 
zero** în Europa. Intr-un inter
viu acordat ziarului spaniol 
„El Pais**, el a menționat că un 
asemenea acord ,.ar constitui 
începutul dezarmării și ar avea 
o importanță hotăritoare, deoa
rece pentru prima oară s-ar 
trece la lichidarea mijloacelor 
de nimicire in masă".

încheierea convorbirilor
ungaro-chineze

BUDAPESTA 18 (Agerpres) 
— La Budapesta s-au încheia) 
convorbirile dintre Janos 
dar. secretar general 
P.M.S.U.. și Zhao Ziyang. 
cretar general interimar al C.C. 
al P.C.C., premierul Consiliu
lui de Stat al R.P. Chineze, 
care a efectuat o vizită 
cială de prietenie in R.P. 
gară. Au fost examinate 
țiile ungaro-chineze și 
litățile extinderii acestora 
diverse planuri. Totodată, 
procedat la un schimb de pă
reri asupra unor prob'eme 
jore aie vieții internationa’e. 
părțile evidențiind necesitatea 
intensificării eforturilor in ve
derea asigurării păcii și secu
rității în lume, relatează agen
țiile M.T.I. și China Nouă.

Cu prilejul vizitei, la Bu
dapesta au fost semnate acor
dul cu privire la colaborarea pe 
termen lung ungaro-chineză in 
domeniile economic și tehnico- 
științific pină in anul 2000 si 
acordul de colaborare culturală 
și științifică intre cele două 
țări.

Ka- 
al 

se-

ofi- 
Un- 

rea- 
posibi- 

pe 
s-a

ma-

îngrijorare față de
deteriorarea situației din Namibia

NAȚIUNILE UNITE 18 (Ager
pres) — în conformitate cu ho- 
tărirea 
O.N.U, 
tetului

Adunării Generale a 
președintele Comi- 

Econ ornic și Social 
(ECOSOC), a avut consultări 
cu președinții comitetelor spe
ciale pentru decolonizare și

ROMA 18 (Agerpres) — Con
ducerile principalelor partide 
politice din italia analizează 
rezultatele alegerilor parlamen
tare abia încheiate și fac pre
parativele necesare pentru ne
gocieri in vederea alcătuirii 
noului guvern. Prevalează opi
nia. după cum comentează a- 
genile de presă, că negocieri
le vor fi lungi și complicate, 
iar deznodămintul total

Nou! raport de forțe 
cele cinci partide ale 
coaliții, care nu prezintă 
ficărj esen’iale față de cel an
terior, confirmă ideea că ale
gerile parlamentare anticipate

incert, 
dintre 
vechii 
modi-

nu a u 
Ramm 
realizarea 
există derit foarte slabe per
spective de consens în privința 
configurației noului guvern.

Observatorii politici sint de 
părere, analizind'datele situa
ției. că mai curînd sau mai 
tirziu se va ajunge la recon
struirea vechii coaliții dar. a- 
vertizează ei totodată, apariția 
ecologiștilor în parlament și 
cîștigurile realizate de radicali 
și alte partide mai mici indică 
anumite modificări in opțiunile 
electoratului.

IMPERATIVUL SOLUȚIONĂRII PROBLEMEI
DATORIEI EXTERNE IN FAVOAREA DEZVOLTĂRII

BRASILIA 18 (Agerpres) — 
Intr-o cuvintare rostită in 
parlamentul Braziliei. primul 
ministru spaniol. Felipe Gon
zalez. — aflat intr-o vizită ofi
cială la Brasilia — a apreciat 
că este imposibilă soluționarea 
problemei datoriilor externe 
ale țărilor latino-americane pe 
baza unor criterii exclusiv teh
nice — relatează agenția Pren- 
sa Latina. El a recomandat a- 
bordarea acestei importante

probleme in cadrul unui dialog 
politic și economic între Euro
pa occidentală și America La
tină, „care să țină seama de in
terdependența problemelor po
litice și sociale**.

Felipe Gonzalez a subliniat 
necesitatea corelării angaja
mentelor privind plata dato
riilor externe cu cele privind 
dezvoltarea social-econormcă a 
statelor, astfel ca „onorarea 
scadențelor să nu afecteze dez
voltarea țărilor respective**.

Sesiunea Comitetului O.N.U
pentru informații

Hoss, a arătat că o mare re» 
ponsabilitate în atentat revine 
armatei, în mod deosebit unui 
grup de ofițeri pe care nu i-a 
nominalizat, informează agen
ția Fana. Pe de altă parle, 
bilanțurile date publicității în 
capitala libaneză relevă că ac
tele de agresiune ale 
israeliene de 
soldat cu noi victime. . 
raidului de miercuri 
unor localități situate la nord 
de așa-zisa „zonă de securita
te" (sudul Libanului) o persoa
nă și-a pierdut viața, iar 10 au 
fost rănite. Potrivit unor sta
tistici citate de agenția China 
Nouă, peste 50 de persoane au 
fost ucise și 175 rănite, de la 
începutul acestui an, ca urmare 
a bombardamentelor de artile
rie și a raidurilor israeliene în 
legiunea sudică libaneză.

GENEVA 18 (Agerpres) — Co
mitetul Internațional al Crucii 
Roșii și-a exprimat regretul 
pentru faptul că Israelul nu res
pectă prevederile din cea de-a 
patra Convenție de la Geneva 
în legătură cu tratamentul apli
cat locuitorilor din teritoriile 
arabe ocupate.

forțelor 
ocupație s-au 

ictime. In timpul 
asupra

la Seul

SEUL 13 (Agerpres) — La 
Seul continua aemonstrații.o 
antiguvernamentale, in cacirul 
cărora parcicipanții cer înlătu
rarea imediată a regimului dic
tatorial, modificarea constitu
ției și inceiarea represiuniior 
față de militanții pentru insta
urarea democrației. Infruntind 
cordoanele de poliție, bombele 
cu gaze lacrimogene și careie 
de luptă blindate, sute de per
soane, între care se afla și Kim 
Yong Sam, președintele Parti
dului Democrat al Reunificării, 
alți lideri ai opoziției, au mani
festat pe străzile Seulului în 
sprijinul organizării de alegeri 
generale și prezidențiale di
recte, al ridicării domiciliului 
forțat impus lui Kim 
Jung și altor cunoscuți 
fanți împotriva dictaturii.
liția a arestat 20 de persoane, 
inclusiv trei deputați ai parla
mentului — relatează agențiile 
de presă.

Dae 
mili- 

Po-

Primul Congres 
al oamenilor de știință 

din Africa

Conferința 

internaționala 
privind situația 

economică din Africa
Mesajul 

secretarului general 
al O.N.U.

LAGOS 18 (Agerpres) — 
Intr-un mesaj adresat par- 
ticipanților la Conferința 
internațională privind situa
ția economică din Africa, ale 
cărei lucrări se desfășoară 
în localitatea nigeriana 
Abuja, secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a subliniat necesi
tatea continuării eforturilor 
pentru transpunerea in via
ță a programului O.N.U. de 
acțiune vizînd redresarea 
economică a Africii, adoptat 
la sesiunea de anul trecuta 
Adunării Generale. în me
saj se arată că „multe țări 
africane s-au angajat ferm 
pe calea unor programe di
ficile de reforme economice 
și ajustări structurale*1 care, 
deși au produs unele rezul
tate, au avut ca efect mari 
sacrificii pentru popoarele 
respective, în special pentru 
categoriile sărace ale popu
lației. Secretarul generai al 
O.N.U. a evidențiat necesi
tatea sporirii asistentei in
ternaționale în favoarea ță
rilor africane și a asigurării 
unor fluxuri de credite și 
capitaluri către Africa, de 
natură să permită finanța
rea dezvoltării.

PE SCURT
• LA VARȘOVIA s-au în

cheiat lucrările sesiunii Seimu
lui R.P. Polone, care a exa
minat și aprobat, intre altele, 
raportul guvernului cu privire 
la rezultatele obținute în agri
cultură și în industria alimen
tară în anul 1986. A fost adop
tată, totodată, o hotărîre care 
cuprinde măsuri concrete vi
zînd asigurarea dezvoltării in 
continuare a acestei insemna- 
te ramuri a economiei polo
neze.

• PREȘEDINTELE IRAKU
LUI, Saddam Hussein, l-a pri
mit pe Iuli Voronțov, prim-ad- 
junct al ministrului afacerilor 
externe al U.R.S.S., care a în
treprins o vizită in Irak. Au 
fost discutate probleme legate 
de conflictul dintre Iran și Irak, 
relatează agenția TASS. Partea 
sovietică a reafirmat poziția 
U.R.S.S. de încetare grabnică a 
războiului, de reglementare a 
tuturor problemelor litigioase 
prin mijloace politice, ținin- 
du-se seama de interesele po
poarelor irakian și iranian.

domeniul științei și tehnologiei 
— relatează agenția China 
Nouă. Potrivit declarațiilor 
făcute de Song Jian, consilier 
de stat și ministru însărcinat 
cu Comisia de stat pentru ști
ință și tehnologie a R. P. Chi
neze. și de William Graham, 
consilier ai președintelui S.U.A. 
pentru problemele științei și 
tehnologiei, directorul Oficiului 
Casei Albe pentru politica ști
inței și tehnologiei, sesiunea a 
contribuit la extinderea co
operării dintre cele două țâri 
pe planul științei și tehnicii 
ceea ce va conduce la o dez
voltare a relațiilor chino-ame- 
ricane in ansamblu.

Evoluția situației 
demografice europene

în Finlanda s-au încheiat lu
crările unei conferințe interna
ționale consacrate problemelor 
demografice europene, la care 
au participat 400 de delegați — 
cercetători, oficialități și 
nomiști din peste 30 de 
Partictpanții au avertizat
in ciuda rapidei creșteri a 
populației lumii. în Europa, 
populația se micșorează si im- 
bătrînește. S-a apreciat că, pină 
in anul 2035, populația conti
nentului nostru se va reduce cu 
33 milioane de la actualul nivel 
de 674 milioane.

eco- 
țări.

că.

împotriva apartheidului în pro
blema Namibiei, informează a- 
genția T.A.S.S. In cadrul con
sultărilor, se arată intr-un do
cument dat publicității de 
ECOSOC. s-a exprimat îngrijo
rarea serioasă față de deterio
rarea situației din Namibia, 
consecință directă a ocupării 
ilegale a acestui teritoriu de 
către Republica Sud-Africană.

Regimul rasist a procedat la 
represalii crunte împotriva po
porului namibian și a creat pe 
acest terjtoriu o structură mi
litară utilizată în actele de a- 
gresiune împotriva statelor ve
cine. menite să ducă la desta
bilizarea lor politică, socială și 
economică.

în document sînt denunțate 
acele metode cu ajutorul căro
ra guvernanții de la Pretoria 
încearcă să-și mențină domi
nația în Namibia și se cere în
tregii comunități internaționale 
să sporească sprijinul acordat 
popoarelor și mișcărilor de eli
berare din sudul Africii.

NAȚIUNILE UNITE 18 (Ager
pres) La sesiunea Comitetului 
O.N.U. pentru informații, re
prezentanții țărilor in curs de 
dezvoltare au reafirmat nece
sitatea instituirii unei noi or
dini internaționale in acest do
meniu. pentru a se pune capăt 
practicilor de monopol ale mij
loacelor de informare capita
liste. transformării lor în in
strumente care nu răspund 
obiectivelor cooperării. Repre
zentantul Tunisiei a relevat. în 
context, accesul extrem de re- 
strîns al țârilor în curs de dez
voltare pe „piața internaționa
lă a informațiilor", care prezin
tă adesea deformat realitățile, 
istoria si cultura acestor țări.

Reprezentantul R.P. Chineze

a declarat că tara sa sprijină e- 
forturile țărilor in curs de dez
voltare vizind instituirea unei 
noi ordini in domeniul informa
țiilor si comunicării cu atît mai 
mult cu cît aceasta este în de
plină concordantă cu tendințele 
actuale pe plan mondial si cu 
evoluția istorică. transmit a- 
gentiile de presă.

Sub egida Organizației Uni
tății Africane, in capitala R.P. 
Congo se va desfășura în pe
rioada 25—30 iunie primul Con
gres al oamenilor de stanță 
din Africa. Potrivit organizato
rilor congresului, la acest mare 
forum vor lua 
delegați din toate statele conti
nentului, din alte state in curs 
de dezvoltare din lume, repre
zentanți ai unor organisme in
ternaționale de profil.

In centrul dezbaterilor aces
tui congres se vor afla modali
tățile si căile prin care oame
nii de știință iși pot aduce în
treaga lor contribuție la dezvol
tarea Africii, la accesul pe ca
lea progresului economic și so
cial al tuturor țărilor continen
tului.

parte 400 de

Raport privind energia mondială

Ministrul de externe sovietic 
la Budapesta

afacerilor
eum 

au

JanOs Kadar, secretar gene
ral al P.M.S.U., l-a primit pe 
Eduard Șevardnadze, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., ministrul
externe al U.R.S.S. După 
transmite agenția TASS, 
fost abordate probleme ale re
lațiilor bilaterale și chestiuni 
referitoare la actualitatea in
ternațională, accentul punîn- 
du-se pe problemele luptei pen
tru pace și dezarmare.

LONDRA 18 (Agerpres) — La 
actualul ritm de extracție, re
zervele confirmate de țiței ale 
lumii ar putea ajunge pentru 
circa 30 de ani, dar alte zăcă
minte vor fi descoperite între 
timp, se afirmă intr-un raport 
privind energia mondială al 
companiei British Petroleum, 
în document se arată că in 
1986 s-a atins cel mai înalt ni
vel al consumului de petrol din 
lume 
rerea 
cut 
Anul 
dial de țiței s-a cifrat la 
milioane de barili zilnic, aces
ta reprezentînd o creștere cu 
2,5 la sută față de anul pre
cedent.

în privința producției de pe
trol se remarcă faptul că ea a 
crescut cu 13 la sută în grupul 
țărilor O.P.E.C., a scăzut cu 3 
la sută în S.U.A., a rămas 
practic constantă în zona bri-

după anul 1978, dar ce- 
globală de energie a cres- 
într-un ritm mai redus, 
trecut, consumul mon- ' ' 59g

și a
Nor-

tanică a Mării Nordului 
crescut cu 9,3 la sută în 
vegia.

în raportul menționat, i 
rată că rezervele de țiței 
Statelor Unite, care 
25 la sută din totalul produc
ției mondiale, fiind totodată al 
doilea producător al lumii, pot 
dura mai puțin de zece ani. în 
schimb țările arabe 
toare au rezerve 
80 de ani.

In ce privește 
gaze naturale se 
acesta a scăzut 
peste 7 la sută, dar a crescut în 
Europa occidentală și în Japo
nia, ca și in țările socialiste și 
în curs de dezvoltare.

Cît despre energia nucleară, 
consumul mondial a crescut 
anul trecut cu 7 la sută, iar în 
prezent aceasta satisface cinci , 
la sută din necesarul energetic 
mondial.
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exporta- 
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consumul de 
informează că 
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• MINISTRUL AMERICAN 
AL APĂRĂRII. Caspar Wein
berger, a relevat, intr-o șe
dință a Comisiei pentru proble
mele externe a Camerei Repre
zentanților, că, la începutul 
lunii iulie a.c., nave militare 
americane vor începe să inso- 
țească petroliere kuweitiene in 
zona Golfului.
• LA BEIJING s-au înche

iat lucrările celei de-a V-a se
siuni a Comisiei mixte chino- 
americane pentru cooperare in

• PESTE 2 000 DE PER
SOANE au participat in ora
șul Lenasi din Africa de Sud 
Ia o adunare consacrată co
memorării victimelor de a- 
cum 11 ani din orașul Sowe
to. episod singeros dintr-o 
serie mare de acte inumane 
comise de autoritățile poli
țienești ale regimului rasist 
de la Pretoria. în acest ca
dru s-a citit un mesaj al lui 
Walter Sisulu, lider al Con
gresului National African, 
condamnat la Închisoare pe 
viață, in care intreaga popu
lație progresistă din R.S.A., 
indiferent de culoarea pielei, 
este chemată să-și intensifice 
acțiunile pentru eliminarea' 
apartheidului și asigurarea 
de drepturi pentru toți cetă
țenii. fără nici un fel de dis
criminare.

• CEL DE-AL 27-LEA SIM
POZION INTERNAȚIONAL DE 
NEUROPSIHIATRIE, la care 
participă aproape 700 de specia
liști din 15 țâri europene, și-a 
început lucrările în orașul iugo
slav Pola. Vor fi discutate pro
bleme legate de profilaxia a- 
tacurilor cerebrovasculare și a 
diverselor forme de afecțiuni 
neuropsihioe — relevă agenția 
Taniug.

• UN NOU ATENTAT TE
RORIST a fost comis in Franța, 
După cum informează agenția 
Taniug, un comando terorist l-a 
împușcat mortal, Ia Ajaccio 
(Corsica), pe președintele Aso
ciației victimelor terorismului, 
dr. Jean-Paul Lafay.

într-o declarație fâcută_ presei 
la Paris, președintele 
Franțois Mitterrand, a 
noul atentat terorist și 
poliției să-i depisteze pe

Franței, 
infierat 
a cerut 
asasini.
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25000 de centenari
în S.U.A.

Anul trecut, în S.U.A. trăiau aproxima
tiv 25 000 de oameni în virstă de peste 
100 de ani, specialista apreciind că in 
anul 2000 numărul centenarilor va ajunge 
la aproximativ 100 000, se arată intr-un 
raport al Institutului național de geria
trie din S.U.A. In prezent, subliniază ra
portul, virstă medie a bărbaților este in 
Statele Unite de 71 de ani, in timp ce la 
femei această virstă a ajuns la 78 de ani.

considerate in prezent pe cale de dispa
riție. Ele sînt vinate pentru cornul lor 
folosit in medicina orientală și care este 
vindut la prețuri exorbitante. De la înce
putul anilor ’70, prețul unei jumătăți de 
kg de corn de rinocer a sporit de aproape 
20 de ori. atingind in prezent suma de 
13 000 dolari.

de

Întrecerea se desfășoară încă din 1984 
în Kenya, unde trăiesc aproximativ 1 000 
de specii de păsări. Fiecare echipă este 
formată din doi observatori si un contro
lor. Participanta au voie să folosească 
binocluri, dar se interzice utilizarea de 
imprimări pe benzi de magnetofon de 
sunete de păsări.

Recordul de anul trecut al concursului 
a aparținut unui grup de ornitologi peru
ani, cu 331 tipuri recunoscute de păsări.

De la căldură
Rinocerul african — 

victimă a braconajului
Reducerea numărului rinocerilor din 

Africa a luat proporții alarmante, relevă 
revista americană „Neiosweek". Pină nu 
demult, pe teritoriul Africii de est, cen
trale și de sud existau 65 000 de rinoceri. 
In prezent, numărul lor a ajuns la numai 
4 500. Vinate pe scară largă de braconieri, 
aceste exemplare ale faunei africane sint

Concurs insolit
Un record „sui generis" au stabilit orni

tologii kenyeni Terry Stevens si John 
Fanshaw Ei au reușit să recunoască in 
decurs de 24 de ore 342 de specii de pă
sări. In total, timp de două zile cit a du
rat concursul respectiv, la care au parti
cipat echipe din S.U.A., Anglia, Olanda, 
Kenya si Zimbabwe, ornitologii au reușit 
să recunoască 494 de tipuri de păsări.

tropicală la... ninsoare
După valul de călduri tropicale, ce au 

afectat Iugoslavia începind de săptămina 
trecută, cînd mercurul termometrelor a 
urcat pină la 38 de grade Celsius, 
miercuri în Slovenia a nins. Un val de 
frig neobișnuit pentru acest anotimp — 
relatează agenția Taniug — a provocat 
furtuni și ploi abundente. Temperaturile 
sint, in regiunile din centrul si nord-ves- 
tul Iugoslaviei, cu 20 de grade mai cobe-. 
rite decit cu două zile in urmă.
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